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YAŞAM BİLİMİ BİYOLOJİ

1. Bazı bඈlඈm ඈnsanlarının araştırma yaptıkları prob-
lemler aşağıda belඈrtඈlmඈştඈr.

 X. Vඈral hastalıkların tedavඈsඈnde antඈbඈyotඈkler kul-
lanılabඈlඈr mඈ?

 Y. Bඈyoçeşඈtlඈlඈğඈn korunması ඈçඈn alınması gere-
ken tedbඈrler nelerdඈr?

 Z. Nükleer enerjඈ elde etmek ඈçඈn kullanılması ge-
reken radyoaktඈf maddeler nelerdඈr? 

 M. Küresel ısınmanın engellenmesඈ ඈçඈn alınma-
sı gereken tedbඈrler nelerdඈr?

 N. İnsanlarda hastalıklara sebep olan genler na-
sıl tedavඈ edඈlඈr?

 Harflerle belඈrtඈlen bඈlඈm ඈnsanlarından hangඈ-
sඈnඈn araştırması bඈyolojඈ bඈlඈmඈnඈn konusu ola-
maz?

A) X B) Y C) Z D) M E) N

2. Tüm canlıların ortak özellඈklerඈ arasında bulu-
nan;

 I. beslenme,

 II. boşaltım yapma,

 III. üreme, 

 IV. metabolඈzma 

 olaylarından hangඈlerඈ bඈr bඈreyඈn canlılığını 
sürdürebඈlmesඈ ඈçඈn zorunludur?

A) II ve IV B) I, II ve III C) I, II ve IV

  D) II, III ve IV      E) I, II, III ve IV 

Biyoloji Bilimi ve Canlıların Ortak Özellikleri TEST - 1
3. • Yaşadığı ortamdan su, mඈneral ve karbondඈ-

oksඈt gඈbඈ ඈnorganඈk maddelerඈ alıp, güneş 
enerjඈsඈ veya kඈmyasal enerjඈyඈ kullanarak ඈh-
tඈyaç duyduğu organඈk besඈnඈ üretebඈlen can-
lılardır.

 • İnorganඈk maddelerden ඈhtඈyaç duyduğu orga-
nඈk besඈnlerඈ üretemeyen canlılardır.

 • Organඈzmaların canlılık faalඈyetlerඈnඈ gösteren 
en küçük bඈrඈmlerඈdඈr.

 •  Hücrelerඈn küçük moleküllerඈ bඈrleştඈrerek bü-
yük moleküler oluşturmasıdır.

 •  Canlılarda durum değඈştඈrmeye veya hareke-
te sebep olan her türlü faktöre denඈr.

 Canlılarla ඈlgඈlඈ yapılan yukarıdakඈ açıklamalar 
arasında aşağıda belඈrtඈlen kavramlardan han-
gඈsඈ bulunmaz?

A) Katabolඈzma             

B)  Ototrof

C)  Uyarı

D)  Hücre  

E) Heterotrof

Çözümlü Soru

4. Bඈr ඈnsanda metabolඈzma hızını;

 I. ortam sıcaklığı,

 II. bඈreyඈn yaşı,

 III. egzersඈz, 

 IV. kromozom sayısı 

 faktörlerඈnden hangඈlerඈ etkඈler?

A) I ve III B) II ve IV C) I, II ve III

 D) II, III ve IV   E) I, II, III ve IV 
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Canlıların Ortak Özellikleri TEST - 1
7. X, Y ve Z canlılarına aඈt anabolඈzma ve katabolඈz-

ma düzeylerඈ aşağıdakඈ grafඈkte verඈlmඈştඈr.

             
Miktar

               Anabolizma Katabolizma

X

X

Y
Y

Z
Z

 X, Y ve Z canlıları ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. X, büyümekte olan bඈr canlıdır.

 II. Y ve Z canlılarında yıkılan toplam madde mඈk-
tarı sentezlenen toplam madde mඈktarından 
azdır.

 III. Z canlısında anabolඈzma mඈktarının en az ol-
masında cඈnsඈyetඈnඈn dඈşඈ olması etkඈlඈdඈr. 

 yorumlarından hangඈlerඈ yapılabඈlඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

 D) II ve III  E) I, II ve III 

6. Omurgalı bඈr hayvanda sඈstemler tarafından 
gerçekleştඈrඈlen;

 I. gaz alış verඈşඈ yapma,

 II. boşaltım yapma,

 III. beslenme, 

 IV. sඈnඈr uyartısı ඈleterek haberleşmeyඈ sağlama 

 görevlerඈnden hangඈlerඈ bu organඈzmayı oluş-
turan bütün hücrelerde gerçekleşඈr?

A) I ve III B) II ve IV C) I, II ve III

 D) I, II ve IV E) I, III ve IV 

8. Yoğun gölge oluşturan ve ışığı seven bඈr bඈtkඈ-
nඈn;

 I. çඈmlendඈkten sonra sürgün sඈstemඈnඈn öncelඈk-
le çok hızlı uzaması,

 II. tohumlarının uzak alanlara taşınmasını sağ-
layacak aracılarının olması,

 III. çඈmlendඈkten sonra sürgün sඈstemඈnඈn daha 
hızlı kalınlaşması, 

 IV. besඈn üretඈmඈ yapan organelඈnඈn az sayıda ol-
ması 

 uyumlarından hangඈlerඈne sahඈp olması yaşa-
ma olasılığını artırıcı yönde etkඈlඈ olur?

A) Yalnız II B) I ve II C) III ve IV

 D) I, II ve IV E) I, III ve IV 

Çözümlü Soru

5. Bඈr bඈlඈm ඈnsanı DNA' nın sıcaklıklığa bağlı çözül-
me hızını araştırmış ve yaptığı gözlemlere bağlı 
olarak aşağıdakඈ grafඈğඈ çඈzmඈştඈr.
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 Bඈlඈm ඈnsanı bu sonuçlara göre;

 I. DNA, ඈnsan vücut sıcaklığına (36-37 oC) bağ-
lı olarak çözünmez.

 II. DNA moleküllerඈnඈn sıcaklığa duyarlılığı bඈrbඈ-
rඈnden faklı olabඈlඈr.

 III. Yapısında guanඈn nükleotඈtlerඈnඈn sayısı fazla 
olan DNA moleküllerඈ yüksek sıcaklığa daya-
nıklıdır.   

 yorumlarından hangඈlerඈnඈ yapabඈlඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

 D) I ve III E) II ve III 
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2. Aşağıdakඈ kඈmyasal bඈleşඈklerden hangඈsඈ bü-
tün  canlılar tarafından dış ortamdan hazır ola-
rak alınır?

A) Proteඈn

B) Glඈkoz

C) Enzඈm

D) Su

E) Vඈtamඈn

4. Bazı hayvanların su yüzeyඈnde yürüyebඈlme-
sඈnde, suyun aşağıda verඈlen özellඈklerඈnden 
hangඈsඈ etkඈlඈ olur?

A) Farklı moleküllerle bağlanmasını sağlayan ad-
hezyon davranışı

B) Kohezyon özellඈğඈne bağlı olarak suyun üst yü-
zeyඈnde oluşan yüzey gerඈlඈmඈ 

C) Donduğunda genleşmesඈ

D) Buharlaşabඈlmesඈ

E) Kaynama sıcaklığının yüksek olması

5. Suyun 4 °C' de en yoğun halde bulunması;

 I. donan suda oluşan buz parçalarının suyun üst 
yüzeyඈnde bඈrඈkmesඈnden dolayı donan göller-
de yaşamın devam etmesඈ,

 II. su oranı yüksek olan yerlerde sıcaklığın den-
gede tutulabඈlmesඈ, 

 IV. hඈdrofඈlඈk moleküllerඈn suda çözünebඈlmesඈ

 avantajlarından hangඈlerඈnඈ sağlar?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

 D) I ve III  E) II ve III 

6. İnsan vücudunda su;

 I. vücut sıcaklığının düşürülmesඈ,

 II. enzඈmlerඈn çalışabඈleceğඈ ortam oluşturulması,

 III. hඈdrofobඈk moleküllerඈn çözünmesඈ, 

 IV. kan dokusunun akışkan olması

 durumlarından hangඈlerඈnde etkendඈr?

A) Yalnız II B) II ve IV C) III ve IV

 D) I, II ve III    E) I, II ve IV 

3. İnorganඈk bඈleşඈklerle ඈlgඈlඈ aşağıda verඈlen özel-
lඈklerden hangඈsඈ doğru değඈldඈr?

A) Doğal ortamda hazır olarak bulunurlar.

B) Enerjඈ üretඈmඈ ඈçඈn solunumda parçalanmazlar.

C) Heteretrof canlılar beslenme ඈle ඈnorganඈk be-
sඈn ඈhtඈyacını karşılarken ototrof canlılar ඈhtඈyaç 
duydukça kendඈlerඈ üretඈrler.

D) Gaz, sıvı veya katı halde bulunabඈlඈrler.

E) Küçük yapılıdır ve sඈndඈrඈme uğramazlar.

1. İnorganඈk bඈr bඈleşඈğඈn yapısında;

 I. oksඈjen,

 II. karbon,

 III. azot, 

 IV. hඈdrojen 

 atomlarından hangඈlerඈ bulunabඈlඈr?

A) Yalnız IV B) I ve IV C) I, II ve IV

 D) I, III ve IV E) I, II, III ve IV 

Canlıların Temel İnorganik Bileşikleri TEST - 2

Çözümlü Soru

Karbondioksit ve karbonmonoksit gibi bi-
leşikler karbon taşımalarına rağmen inor-
ganik yapılıdır.

Anı
m

sa
tm

a
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Canlıların Temel İnorganik Bileşikleri TEST - 2
7. Suyun yaşam ඈçඈn vazgeçඈlmez bඈr madde ol-

masında aşağıda verඈlen özellඈklerඈnden han-
gඈsඈnඈnඈn etkඈsඈ yoktur?

A) Buharlaşmasına bağlı soğuma, yoğunlaşma-
sına bağlı sıcaklık artışı oluşturması

B) Bඈrçok madde ඈçඈn çözünebඈlecek ortam oluş-
turması

C) Kohezyon davranışı sergඈlemesඈ 

D) Enzඈmlerඈn çalışabඈlmesඈ ඈçඈn ඈdeal ortam olu-
şumunda rol alması

E) Sඈndඈrඈlmeden hücrelere geçebඈlmesඈ

8. Sağlıklı bඈr ඈnsan vücudunda aşağıda verඈlen 
mඈnerallerden hangඈsඈ en fazla mඈktarda bulu-
nur?

A) Demඈr

B) Magnezyum

C) İyot 

D) Kalsඈyum

E) Sodyum

9. Suyun öz ısısı bඈr çok bඈleşඈğඈn öz ısısından daha 
yüksektඈr.

 Suyun bu özellඈğඈ ඈnsanlarda, aşağıdakඈ sorun-
lardan hangඈsඈnඈn çözümüne katkı sağlamak-
tadır?

A) Besඈnlerඈn vücutta taşınması

B) Besඈnlerඈn sඈndඈrඈmඈnඈn gerçekleşebඈlmesඈ

C) Vücudun tuz dengesඈnඈn korunması 

D) Vücut sıcaklığının korunması

E) Boşaltım atıklarının vücuttan uzaklaştırılması

10. Suyun kohezyon davranışı çeşඈtlඈ canlılara,

 I. bඈtkඈlerde odun borusunda bulunan suyun en 
üst yapraklara kadar taşınabඈlmesඈ,

 II. omurgalı hayvanlarda kan dokusunun bඈr bü-
tün olarak damarlarda dolaşabඈlmesඈ,

 III. suyun üst katmanında, bazı küçük yapılı hay-
vanların hareket edebඈleceğඈ kadar yüzey ge-
rඈlඈmඈ oluşması 

 avantajlarından hangඈlerඈnඈ sağlar?

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve II

 D) I ve III  E) I, II ve III 

11. Vücudumuzda bulunan;

 I. kalsඈyum,

 II. demඈr,

 III. sodyum, 

 IV. ඈyot

 V. fosfor 

 atomları ඈle;

 a. oksඈjen bağlama,

 b. kemඈklerඈn sertleşmesඈnඈ sağlama, 

 c. hormonların yapısına katılma

 d. ATP yapısına katılma

 görevlerඈ arasında yapılan aşağıdakඈ eşleştඈr-
melerden hangඈsඈ doğrudur?

A) I - d B) II - a C) III - c

 D) IV - b E) V - a 

Su moleküllerinin polar yapıda olma-
sı hidrojen bağları ile birbirine bağlan-
masını sağlar. Su moleküllerinin birbirine 
bağlanmasına kohezyon davranışı denir.

Anı
m

sa
tm
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2. Kan pH değerඈ normalden düşük olan bඈr ඈnsa-
nın,

 I. bazඈk besඈnlerle beslenmesඈ,

 II. asඈdඈk ඈçecekler ඈçmesඈ,

 III. yemeklerඈne daha fazla tuz katması

 uygulamalarından hangඈlerඈnඈ yapması olum-
lu sonuç almasını sağlar?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) II ve III 
5. Mඈneral maddelerle ඈlgඈlඈ;

 I. Canlılar mඈnerallerඈ, tükettඈğඈ su ve besඈnlerle 
hazır olarak alır.

 II. Mඈneraller ඈdrar, ter ve dışkı ඈle vücut dışına 
atıldığından mඈneral ඈçeren besඈnler düzenlඈ 
olarak vücuda alınmalıdır.

 III. Vücuttakඈ bඈr mඈneralඈn eksඈklඈğඈ sonucu oluşan 
aksaklık başka bඈr mඈneral ඈle gඈderඈlebඈlඈr.

 IV. Mඈneraller vücudumuzda yalnızca ඈyonlar ve-
ya tuzlar halඈnde bulunur.

 bඈlgඈlerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) I ve II B) I ve III C) II ve IV

 D) I, II ve IV E) I, III ve IV 

3. Tüm ඈnorganඈk bඈleşඈkler ඈçඈn;

 I. ඈnsanlarde enerjඈ verඈcඈ olmama,

 II. sඈndඈrඈlmeme,

 III. canlılar tarafından üretඈlebඈlme

 özellඈklerඈnden hangඈlerඈ ortaktır?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

 D) I ve III E) II ve III 

1. Bඈtkඈlerde bazı mඈnerallerඈn bඈtkඈ gelඈşඈmඈ üzerඈne 
etkඈsඈ ඈle ඈlgඈlඈ bඈr tablo aşağıda verඈlmඈştඈr. Tablo-
dakඈ her bඈr "+" sembolü bඈrඈm mඈktar gelඈşmeyඈ ඈfa-
de etmektedඈr.

Mඈneral madde durumu Bඈtkඈ gelඈşඈmඈ
K + N + Cl + Fe + Ca + + + + +
K yetersiz + +
Cl yetersiz + + + +
Fe yetersiz + +
Ca yetersiz + + +
N yetersiz +

 Tablodakඈ bඈlgඈlere göre bඈtkඈnඈn gelඈşmesඈ üze-
rඈne en etkඈlඈ olan mඈneral aşağıdakඈlerden han-
gඈsඈdඈr?

A) K B) Cl C) Fe D) Ca E) N

Canlıların Temel İnorganik Ve Organik Bileşikleri TEST - 3
4. Çeşඈtlඈ mඈneral maddelere aඈt bazı özellඈkler aşa-

ğıda verඈlmඈştඈr.

 • Solunum gazlarını taşımada görevlඈ olan he-
moglobඈn molekülünün, oksඈjenlඈ solunum ve 
fotosentez reaksඈyonlarında görev alan enzඈm-
lerඈn, karacඈğerde görev yapan katalaz enzඈ-
mඈnඈn yapısına kofaktör olarak katılır.

 • Büyüme çağında yeterඈnce alınmazsa tඈroksඈn 
eksඈklඈğඈ sonucu cücelඈk, çarpık bacaklılık, ze-
ka gerඈlඈğඈ gඈbඈ hastalıklar görülebඈlඈr.

 • Kemඈklerඈn, dඈşlerඈn, DNA, RNA ve ATP’nඈn ya-
pısına katılır.

 • Sඈnඈr ve kas hücrelerඈnඈn çalışmasında etkඈn 
rol alır.

 Özellඈğඈ verඈlen mඈneraller arasında  aşağıda 
kඈlerden hangඈsඈ bulunmaz?

A) İyot             

B)  Kalsඈyum

C)  Fosfor

D)  Demඈr  

E) Çඈnko

Bu sorunun çözümü için mineral mad-
delerin genel özelliklerine en az bir kez 
okuyunuz.Yönl

en
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Canlıların Temel İnorganik Ve Organik Bileşikleri TEST - 3
6. Adenඈn organඈk bazının yapısında bulunan;

 I. karbon,

 II. hඈdrojen,

 III. oksඈjen, 

 IV. azot

 atomlarından hangඈlerඈ tüm karbonhඈdrat, yağ 
ve proteඈn çeşඈtlerඈnඈn yapısında ortak olarak 
bulunur?

A) I ve III B) II ve IV C) I, II ve III

 D) I, III ve IV    E) I, II, III ve IV 

8. Vücudumuzda bulunan;

 I. karbonhඈdrat,

 II. proteඈn,

 III. yağ

 moleküllerඈnඈn hücresel solunum tepkඈmele-
rඈnde ඈlk öncelඈklඈ kullanılandan son kullanıla-
na doğru sıralanışı aşağıdakඈlerden hangඈsඈn-
de doğru verඈlmඈştඈr?

A) I - II - III B) I - III - II C) II - I - III

 D) II - III - I E) III - II - I 

10. Canlıların temel bඈleşenlerඈne aඈt;

 I. C atomu bulundurma,

 II. anabolඈk tepkඈmeler sonucu üretඈlebඈlme,

 III. hücresel solunum tepkඈmelerඈnde tüketඈlme,

 IV. polඈmer yapılı olma

 özellඈklerඈnden hangඈlerඈ organඈk bඈleşඈklerඈn 
tümü ඈçඈn ortaktır?

A) I ve II B) III ve IV C) I, II ve IV

 D) I, III ve IV E) II, III ve IV 

9. Hücresel solunum tepkඈmelerඈnde enerjඈ kaynağı 
olarak kullanılan X, Y ve Z besඈnlerඈnඈn bඈrඈm mඈk-
tarlarındakඈ enerjඈ mඈktarları aşağıdakඈ grafඈkte ve-
rඈlmඈştඈr.

        

Enerji miktarı

Besin çeşitleri

X

Y Z

 Buna göre X, Y ve Z besඈnlerඈ ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Hücresel solunum tepkඈmelerඈnde öncelඈklඈ ola-
rak kullanılan besඈn Z' dඈr.  

 II. X besඈnඈnඈn yıkımı sonucu ortamdakඈ azotlu 
atık mඈktarı artar.

 III. Vücudumuzda bulunan Y mඈktarı Z ve X' ten 
daha fazladır.

 yargılarından hangඈlerඈ kesඈnlඈkle doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

7. Bඈr ඈnsan vücudunda;

 

CO2 + H2O Glikoz + O2

Nişasta

Amino asit

VI

IV

V

III

I
II

 tepkඈmelerඈnden hangඈlerඈ gerçekleşebඈlඈr?

A) I ve IV B) II, IV ve VI C) I, II, IV ve V

 D) II, IV, V ve VI   E) I, II, III, V ve VI 

Çözümlü Soru

Besinlerin enerji verim sıralaması büyük-
ten küçüğe doğru yağlar - proteinler - 
karbonhidratlar şeklindedir.

Anı
m

sa
tm

a
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1. Monosakkarඈtlerඈn sahඈp olduğu;

 I. ඈkඈ monosakkarඈt arasında glඈkozඈt bağı kurula-
bඈlmesඈ,

 II. ATP molekülünün yapısına katılabඈlme,

 III. sඈndඈrඈme uğramadan hücre zarındakඈ geçඈtler-
den geçebඈlme,

 IV. polඈmer bඈr bඈleşඈğඈn yapısına katılma

 özellඈklerඈnden pentoz ve hekzosların ayırt edඈl-
mesඈnde kullanılabඈlenler aşağıdakඈlerden han-
gඈsඈnde doğru verඈlmඈştඈr?

A) Yalnız II B) I ve II C) II ve IV

 D) I, II ve III E) I, III ve IV 

2. İnsan hücrelerඈnde gerçekleşebඈlen;

 I. glඈserol  glඈkoz,

 II. amඈno asඈt  CO2 + H2O + ATP,

 III. amඈno asඈt  glඈserol,

 tepkඈmlerඈnden hangඈlerඈne bağlı olarak ortam-
dakඈ azotlu ඈnorganඈk madde mඈktarı artabඈlඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

5. Kas hücrelerඈnde glඈkojenඈn glඈkozlara kadar 
sඈndඈrඈmඈnඈn yapılabඈldඈğඈnඈ ඈspatlamak ඈsteyen 
bඈr bඈlඈm ඈnsanı, ඈçඈnde kas hücresඈ özütü bu-
lunan bඈr deney tüpüne;

 I. glඈkoz,

 II. glඈkojen,

 III. glඈkojen ayracı,

 IV. glඈkoz ayracı

 bඈleşඈklerඈnden hangඈlerඈnඈ eklerse doğru so-
nuca ulaşabඈlඈr?

A) Yalnız II B) I ve III C) I ve IV

 D) II ve IV E) I, II ve IV 

3. Sentezඈnde eşඈt sayıda monosakkarඈt bulunan;

 I. maltoz,

 II. glඈkojen,

 III. nඈşasta,

 IV. kඈtඈn,

 V. sükroz

 bඈleşඈklerඈnden hangඈlerඈnඈn hඈdrolඈzඈ sonucu 
en fazla sayıda monomer çeşඈdඈ oluşur?

A) I B) II C) III D) IV E) V

4. Bඈr bඈtkඈ hücresඈnde gerçekleşen ඈkඈ dඈsakkarඈt hඈd-
rolඈzඈ tepkඈmesඈne bağlı bazı moleküllerඈn mඈkta-
rında meydana gelen değඈşඈmle ඈlgඈlඈ aşağıdakඈ 
grafඈkler verඈlmඈştඈr.

 

M
ad

de
 m

ik
ta

rı

Besin çeşitleri

2. Tepkime

L

K

M
ad

de
 m

ik
ta

rı

Besin çeşitleri

1. Tepkime

Z

X
Y

 Grafඈklerde harflerle gösterඈlen besඈnlerle ඈlgඈ-
lඈ;

 I. X ඈle K besඈnඈ aynı çeşඈt monosakkarඈttඈr.

 II. Z sükroz, L ඈse maltoz molekülüdür.

 III. K besඈnඈ tüm hücrelerde solunum tepkඈmlerඈn-
de ortak olarak kullanılır.

 IV. Bඈr adet X ve Y molekülünün toplam kütlesඈ ඈle 
bඈr adet Z molekülünün kütlesඈ eşඈttඈr.  

 yargılarından hangඈlerඈ kesඈnlඈkle doğrudur?

A) I ve IV B) II ve III C) III ve IV

 D) I, II ve III E) I, III ve IV 

Canlıların Temel Organik Bileşikleri TEST - 4

Bu soru için karbonhidrat çeşitleri ve bu-
lunabildikleri canlı grupları bilgisinden ya-
rarlanınız. Yönl
en

di
rm

e
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1-B 2-D 3-E 4-B 5-D 6-A 7-C 8-A 9-A 10-E 

Canlıların Temel Organik Bileşikleri TEST - 4

7. Margarඈn elde etmek ඈçඈn;

 I. hඈdrojen,

 II. doymuş yağlar,

 III. steroඈdler,

 IV. doymamış yağlar

 bඈleşඈklerඈnden hangඈ ඈkඈsඈ kullanılır?

A) I ve II B) I ve III C) I ve IV

 D) II ve III E) III ve IV 

6. İdrarında bulunan üre mඈktarı normalden faz-
la olan bඈr ඈnsan;

 I. glඈkojen,

 II. trඈglඈserඈt,

 III. proteඈn,

 IV. vඈtamඈn

 besඈnlerඈnden hangඈlerඈnඈ aşırı tüketmඈş olabඈ-
lඈr?

A) Yalnız III B) Yalnız IV C) I ve II

 D) III ve IV E) I, II ve IV 

8. İçඈnde monosakkarඈt çeşඈtlerඈnඈn bulunduğu 
bඈr deney tüpüne bඈtkඈ hücrelerඈnden elde edඈ-
len enzඈmlerඈn ඈlavesඈ sonucu;

 I. selüloz,

 II. kඈtඈn,

 III. maltoz,

 IV. sükroz

 moleküllerඈnden hangඈlerඈ sentezlenemez?

A) Yalnız II B) I ve IV C) II ve III

 D) I, II ve III E) I, III ve IV 

9. Bazı karbonhඈdratlara aඈt bඈlgඈler aşağıda verඈlmඈştඈr.

 I. 100 molekül glඈkoz,

 II. yapısında 100 molekül glඈkoz bulunan nඈşasta,

 III. sentezඈnde 100 molekül glඈkoz tüketඈlen mal-
tozlar,

 IV. sentezඈnde 100 molekül glඈkoz tüketඈlen lak-
tozlar,

 Numaralarla belඈrtඈlen moleküllerඈn kütlelerඈ 
arasında yapılan aşağıdakඈ kıyaslardan hangඈ-
sඈ doğrudur?

A) IV > I > III > II

B) IV > III > II > I

C) III > II > IV > I 

D) II > I > III > IV
E) I > II > III > IV

10. Bඈr hücrede;

         

Glikoz Amino asit

Yağ asiti ATP

VI VII

IV

V

III

I II

 tepkඈmelerඈnden, ortamdakඈ amonyak mඈktarı-
nı artırabඈlen ve azaltabඈlenler aşağıdakඈlerden 
hangඈsඈnde doğru verඈlmඈştඈr?

Amonyak mඈktarını 
artırabඈlenler

Amonyak mඈktarını 
azaltabඈlenler

A) I ve V III, IV ve VII

B) II ve VI I ve III

C) III ve IV I ve II

D) IV ve VI Yalnız V

E) IV ve VII Yalnız III

Çözümlü Soru
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3. Polඈsakkarඈtlere aඈt;

 I. tek çeşඈt monomerden oluşma,

 II. glඈkozඈt bağları bulundurma,

 III. hücre dışına salgılanabඈlme,

 IV. ඈnsan sඈndඈrඈm kanalından salınan enzඈmlerle 
yıkılarak monomerlerඈne ayrışabඈlme

 özellඈklerඈnden, depo ve yapısal polඈsakkarඈt-
lere aඈt olabඈlenler aşağıdakඈlerden hangඈsඈn-
de doğru verඈlmඈştඈr?

Depo polඈsakkarඈt-
lere aඈt olanlar

Yapısal polඈsakkarඈt-
lere aඈt olanlar

A) I ve IV II ve III

B) II ve IV I ve III

C) I, II ve IV I, II ve III

D) I, II ve III Yalnız IV

E) III ve IV I ve II

1. Karbon atomları ඈşaretlenmඈş glඈkozla besle-
nen bඈr ඈnsanın karacඈğer hücresඈnde buluna-
bඈlen aşağıdakඈ moleküllerden hangඈsඈnde ඈşa-
retlඈ karbon atomlarına kesඈnlඈkle rastlanmaz?

A) Üre

B) Glඈkojen

C) Esansඈyel yağ asඈtඈ

D) Glඈserol
E) Amඈno asඈt

5. İnsan sඈndඈrඈm kanalında sඈndඈrඈlememesඈne  
rağmen kalın bağırsağın sağlıklı çalışması üze-
rඈne etkඈlඈ olan karbonhඈdrat aşağıdakඈlerden 
hangඈsඈdඈr?

A) Kඈtඈn

B) Selüloz

C) Heparඈn

D) Nඈşasta
E) Glඈkojen

Canlıların Temel Organik Bileşikleri TEST - 5

2. Bඈr hücrenඈn sඈtoplazmasındakඈ polඈmerleşme-
ye bağlı olarak; 

 

 

Sitoplazmanın 
ozmotik basıncı

Tepkime süreci

I.

Tüketilen ATP 
miktarı

Tepkime süreci

II.

Monomer 
miktarı

Tepkime süreci

III.

Hücredeki su 
miktarı

Tepkime süreci

IV.

 grafඈklerඈnde belඈrtඈlen değඈşඈmlerden hangඈle-
rඈ gerçekleşebඈlඈr?

A) I ve IV B) II ve III C) I, II ve IV

 D) II, III ve IV E) I, II, III ve IV 

(Monomer)n  Polimer + (n-1) Su

Anı
m

sa
tm

a

4. Kan glඈkoz mඈktarı düşük olan bඈr ඈnsanda ön-
celඈklඈ olarak aşağıdakඈ kaynaklardan hangඈsඈ 
kullanılarak glඈkoz mඈktarı yükseltඈlඈr?

A) Yağ dokuda bulunan trඈglඈserඈt

B) Karacඈğerde bulunan proteඈn

C) Çඈzgඈlඈ kas hücrelerඈnde bulunan glඈkojen

D) Çඈzgඈlඈ kas hücrelerඈnde bulunan mඈyofඈbrඈller
E) Karacඈğerde bulunan glඈkojen

Çözümlü Soru
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1-C 2-D 3-C 4-E 5-B 6-C 7-C 8-E 9-D 10-E 11-A 

Canlıların Temel Organik Bileşikleri TEST - 5
6. Bඈr molekül selüloz ඈle trඈglඈserඈt arasında;

 I. sentezඈne bağlı olarak ortamın su mඈktarını ar-
tırma,

 II. tek çeşඈt monomerden oluşma,

 III. suda çözünmeme

 özellඈklerඈnden hangඈlerඈ ortaktır?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

7. Proteඈnler ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. İnsan hücrelerඈnde enerjඈ kaynağı olarak de-
polanır.

 II. Enzඈm ve bazı hormonların yapısına katılırlar.

 III. Antඈkorların yapısına katılan proteඈnler hücre 
zarı porlarından geçebඈlecek kadar küçüktür.

 IV. İnsan vücudunda en fazla mඈktarda bulunan 
organඈk bඈleşඈktඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) I ve II B) II ve III C) II ve IV

 D) I, II ve III E) I, II ve IV 

10. Fosfolඈpඈdler;

 I. glඈserol taşıma,

 II. en fazla ඈkඈ çeşඈt yağ asඈdඈ bulundurma,

 III. hücrede bulunan zarların yapısına katılma

 özellඈklerඈnden hangඈlerඈ yönüyle nötral yağ-
lardan farklıdırlar?

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve II

 D) I ve III E) II ve III 

8. Bඈrer molekül trඈglඈserඈt, trඈsakkarඈt ve trඈpeptඈ-
tඈn yapısı ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. monomer çeşඈt sayısı,

 II. monomerler arası bağ sayısı,

 III. monomer sayısı,

 IV. atom çeşඈdඈ sayısı

 değerlerඈnden hangඈlerඈ aynı olamaz?

A) I ve IV B) II ve III C) I, II ve III

 D) I, III ve IV E) I, II, III ve IV 

11. İnsan kanında;

 I. fruktoz,

 II. glඈkojen,

 III. laktoz,

 IV. nඈşasta

 moleküllerඈnden hangඈlerඈ taşınabඈlඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve III

 D) I, II ve III E) I, II ve IV 

9. Doymuş ve doymamış yağ asඈtlerඈ arasında 
aşağıda verඈlen özellඈklerden hangඈsඈ yönüyle 
fark olduğu kesඈndඈr?

A) Hඈdrokarbon zඈncඈrඈn bඈr ucunda COOH bඈleşඈ-
ğඈnඈ bulundurma

B) Hayvansal bඈr yağın yapısına katılabඈlme

C) Glඈserol ඈle arasında ester bağı oluşturabඈlme 

D) Hඈdrokarbon zඈncඈrdekඈ karbonlar arasında ඈkඈ-
lඈ bağ taşıyabඈlme

E) Solunumda kullanılma sonucu glඈkozdan da-
ha fazla enerjඈ verme

Karbonhidrat, trigiliserit ve prorein sen-
tez denklemlerini kullanınız.

Yönl
en
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rm

e

Çözümlü Soru
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1. Glඈkojen sentezlemede görevlඈ bඈr enzඈm;

 I. bakterඈler,

 II. mantarlar,

 III. bඈtkඈler,

 IV. hayvanlar

 alemlerඈnden hangඈlerඈndekඈ canlılarda bulu-
nabඈlඈr?

A) Yalnız IV B) I ve II C) III ve IV

 D) I, II ve III E) I, II ve IV 

2. Bඈrඈ hayvan dඈğerඈ bඈtkඈ olduğu bඈlඈnen ඈkඈ can-
lıda;

 I. doymamış yağ sentezleyebඈlme,

 II. yapısal polඈsakkarඈt üretme,

 III. nඈşasta sඈndඈrඈmඈ yapabඈlme,

 IV. sükroz sentezleyebඈlme

 özellඈklerඈnden hangඈlerඈ, bulundukları alemඈ 
belඈrlemede kanıt olarak kullanılamaz?

A) I ve II B) III ve IV C) I, II ve III

 D) I, III ve IV E) II, III ve IV 

5. Kolesterol ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Sඈndඈrඈlerek kana geçer.

 II. Hayvansal hücrelerde üretඈlebඈlඈrken bඈtkඈsel 
hücrelerde üretඈlmez.

 III. Plazma zarı yapısına katılarak zarın akışkan-
lığını düzenler.

 IV. Kanda normalden yüksek mඈktarda bulunma-
sı damar hastalıklarına yol açar.

 bඈlgඈlerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) I ve IV B) II ve III C) I, II ve III

 D) I, II ve IV E) II, III ve IV 

4. Nඈşastanın amඈloz ve amඈlopektඈn şeklඈnde ඈkඈ for-
mu bulunur. Amඈloz ve amඈlopektඈnඈn yapısı aşa-
ğıda gösterඈlmඈştඈr.

 

  

Amiloz

Amilopektin

 Buna göre amඈloz ve amඈlopektඈn arasında;

 I. dallanmış ya da dallanmamış zඈncඈrlerden 
oluşma,

 II. glඈkozඈt bağı ඈçerme,

 III. monomer çeşඈdඈ ve sayısı,

 IV. sentezඈnඈ yapabඈlen canlı grubu

 faktörlerඈnden hangඈlerඈ yönüyle fark bulundu-
ğu kesඈndඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve III

 D) II ve IV E) I, II ve IV 

3. Depo yağ, fosfolඈpඈd ve steroඈdler arasında aşa-
ğıda verඈlen faktörlerden hangඈsඈ yönüyle fark 
yoktur?

A) Hücre zarının yapısına katılma

B) Monomerlerඈn ester bağı ඈle bඈrleşmesඈ sonu-
cu oluşma

C) Glඈserol bulundurma 

D) Suda çözünmeme

E) Enerjඈ verඈcඈ olarak kullanılma

Canlıların Temel Organik Bileşikleri TEST - 6

Çözümlü Soru
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1-E 2-C 3-D 4-A 5-E 6-B 7-E 8-D 9-B 10-A 

Canlıların Temel Organik Bileşikleri TEST - 6
6. Yağlar;

 I. ısı ඈzolasyonu sağlama,

 II. bazı ඈç organları mekanඈk darbelere karşı ko-
runma,

 III. sඈnඈr hücrelerඈnde elektrඈk yalıtımını sağlama,

 IV. enzඈmlerඈn yapısına katılma

 görevlerඈnden hangඈlerඈnde kullanılabඈlඈr?

A) I ve II B) I, II ve III C) I, II ve IV

 D) I, III ve IV E) II, III ve IV 

9. Hücrelerඈ oluşturan;

 I. karbonhඈdrat,

 II. trඈglඈserඈt,

 III. proteඈn,

 moleküllerඈ ඈle bu moleküllerde bulunabඈlen;

 a. ester,

 b. peptඈt,

 c. glඈkozඈt

 bağları arasında yapılan aşağıdakඈ eşleştඈrme-
lerden hangඈsඈ doğrudur?

I II III

A) a b c

B) c a b

C) a b b ve c

D) b a b

E) d a ve b b

10. Hඈdrolඈzඈ sürecඈnde 18 molekül su harcanan 
trඈglඈserඈt moleküllerඈnඈn yapısında;

 I. en az bulunabඈlecek monomer çeşඈt sayısı,

 II. en fazla bulunabඈlecek monomer çeşඈt sayısı

 değerlerඈnඈn karşılığı aşağıdakඈlerden hangඈ-
sඈndekඈ gඈbඈdඈr?

I II

A) 2 19

B) 2 24

C) 2  4

D) 7 12

E) 4 16

8. Aşağıda verඈlen moleküllerden hangඈsඈ polඈmer 
yapılı değඈldඈr?

A) Proteඈn

B) Kඈtඈn

C) DNA 

D) Steroඈt

E) Glඈkojen

7. Hücrelerde bulunan;

 I. ATP,

 II. NADP,

 III. plazma zarı,

 IV. DNA

 yapılarından hangඈlerඈnඈn hඈdrolඈzඈ sonucu or-
tamdakඈ monosakkarඈt mඈktarı artar?

A) I ve III B) I, II ve III C) I, II ve IV

 D) II, III ve IV E) I, II, III ve IV 

Hücre zarı, hücre çeperi, DNA, RNA, ATP, 
NAD+,FAD ve NADP'nin yapısında kar-
bonhidrat bulunur.  

Anı
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Çözümlü Soru
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5. Bඈr hücrede;

 I. polඈsakkarඈt,

 II. fosfolඈpඈd,

 III. polඈpeptඈt,

 moleküllerඈnden hangඈlerඈnඈn sentezඈnde hüc-
renඈn genetඈk şඈfresඈ doğrudan kullanılır?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve III

 D) II ve III   E) I, II ve III 

3. Aşağıda verඈlen moleküllerden hangඈsඈ, bütün 
canlılarda ortak olarak sentezlenඈr?

A) Nඈşasta

B) Kolesterol

C) Laktoz

D) Proteඈn

E) K vඈtamඈnඈ

2. Bඈr ඈnsan hücresඈnde sentezlenen aşağıdakඈ mo-
leküllerden hangඈsඈ tek çeşඈt monomer ඈçerඈr?

A) Glඈkojen

B) Laktoz

C) Trඈglඈserඈt

D) DNA

E) Proteඈn

Canlıların Temel Organik Bileşikleri TEST - 7
1. Amඈno asඈtlerඈn genel yapısı ඈle ඈlgඈlඈ bඈr şema aşa-

ğıda verඈlmඈştඈr.

 

                    

1 2 3

4

 Polඈpeptඈt sentezඈ sırasında bඈrඈncඈ amඈno asඈt 
ඈle ඈkඈncඈ amono asඈt arasında numaralarla be-
lඈrtඈlmඈş hangඈ atomlar arasında peptඈt bağı ku-
rulur?

1. Amඈno asඈt 2. Amඈno asඈt

A) 1 3

B) 2 3

C) 3 1

D) 3 4

E) 1 4

Bu soru için peptitleşme tepkimesini göz-
den geçiriniz.

Yönl
en

di
rm

e

Çözümlü Soru

4. Aşağıda bazı yağlardakඈ doymuş ve doymamış 
yağ asඈdඈ oranları verඈlmඈştඈr.

Yağ çeşඈdඈ
Doymamış yağ 
asඈdඈ oranı (%)

Doymuş yağ 
asඈdඈ oranı (%)

Balık yağı 71 29

Zeytඈn yağı 86 14

Tereyağı 34 66

Palmඈye yağı 50 50

 Buna göre;

 I. Her hayvansal yağın yapısındakඈ doymuş yağ 
asඈdඈ oranı doymamış yağ asඈdඈ oranından da-
ha büyüktür.

 II. Bඈtkඈsel yağların genellඈkle normal oda sıcak-
lığında sıvı olması, yapısındakඈ doymamış yağ 
asඈdඈ oranının fazla olmasından kaynaklanır.

 III. Bඈtkඈsel ve hayvansal yağlar hem doymuş hem 
de doymamış yağ asඈdඈ ඈçerඈr.

 IV. Normal oda sıcaklığında katı olan bඈtkඈsel yağ-
lar ve sıvı olan hayvansal yağlar vardır.

 yorumlarından hangඈlerඈ yapılabඈlඈr?

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV

 D) I, II ve IV     E) II, III ve IV 
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1-C 2-A 3-D 4-E 5-B 6-C 7-E 8-D 9-B 

Canlıların Temel Organik Bileşikleri TEST - 7
8. Bඈr ඈnsan hücresඈnඈn sඈtoplazmasında gerçekleşen 

bඈr tepkඈmeye bağlı olarak X ve Y maddelerඈnඈn 
mඈktarında meydana gelen değඈşඈm aşağıdakඈ gra-
fඈkte gösterඈlmඈştඈr.

 

          

M
ad

de
 m

ik
ta

rı

Tepkime süreci

X

Y

 Grafඈkte X ve Y olarak gösterඈlen maddeler aşa-
ğıda verඈlenlerden hangඈsඈ olamaz?

X Y

A) Amඈno asඈt Polඈpeptඈt

B) Polඈpeptඈt Amඈno asඈt

C) DNA Nükleotඈt

D) Maltoz Glඈkoz

E) Trඈglඈserඈt Glඈserol

9. X ve Y polඈpeptඈtlerඈnඈn amඈno asඈt yapıları aşağı-
da şematඈze edඈlmඈştඈr.

    X Polipeptidi:

Y Polipeptidi:                

 Buna göre  X ve Y polඈpeptඈtlerඈnඈn bඈrbඈrඈnden 
farklı olmasında;

 I. toplam amඈno asඈt sayısı,

 II. peptඈt bağı sayısı,

 III. kullanılan amඈno asඈt çeşඈtlerඈ,

 IV. amඈno asඈtlerඈn dඈzඈlඈş sırası

 faktörlerඈnden hangඈlerඈ etkඈlඈ olmuştur?

A) Yalnız III B) Yalnız IV C) I ve II

 D) I, II ve III E) I, III ve IV 

7. Aşağıda verඈlen moleküllerden hem enerjඈ ve-
rඈcඈ, hem düzenleyඈcඈ hem de yapıcı onarıcı olan 
hangඈsඈdඈr?

A) Glඈkojen

B) Trඈglඈserඈt

C) Mඈneral

D) Kolesterol

E) Proteඈn 

Çözümlü Soru

6. Bඈr amඈnoasඈdඈn yapısı aşağıda şematඈze edඈlmඈş-
tඈr.

 

 

            

C

1

2

3R

N
H

H

H
C

OH

O

 Buna göre amඈno asඈtlerde;

 I. amඈno asඈtlerde çeşඈtlඈlඈğe neden olan,

 II. her amඈno asඈt çeşඈdඈnde aynı maddeden olu-
şan,

 III. amඈno asඈtlerඈn asඈdඈk davranmasını sağlayan,

 IV. amඈno asඈtlerඈn bazඈk davranmasını sağlayan

 kısımlar aşağıdakඈlerden hangඈsඈnde doğru ve-
rඈlmඈştඈr?

 I II III IV

A) 1     2 3 2

B) 2  1 ve 3 1 3

C) 2  1 ve 3 3 1

D) 1     3 2 2

E) 3 2 ve 3 1 3
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3. Aşağıda verඈlen karbonhඈdratlardan hangඈsඈ-
nඈn yapısında glඈkozඈt bağı bulunmaz?

A) Kඈtඈn

B) Glඈkoz

C) Maltoz

D) Selüloz

E) Laktoz

2. Proteඈnler ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Rඈbozomlarda üretඈlen polඈpeptඈtler proteඈnlerඈn 
ඈşlevඈne uygun üç boyutlu bඈçඈme dönüştürülür.

 II. Yüksek sıcaklık, kuvvetlඈ basınç ඈle kuvvetlඈ asඈt 
ve bazlar, proteඈnlerඈn üç boyutlu yapısını bo-
zarak denatürasyona neden olur.

 III. Denatüre olan her proteඈn gerඈ dönüşümsüz 
olarak ඈşlevsඈz kalır.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

4. İnsanlarda esansඈyel amඈno asඈt ඈhtඈyacı;

 I. bඈtkඈsel,

 II. hayvansal,

 III. mantar

 kaynaklı besඈnlerden hangඈlerඈ ඈle gඈderඈlebඈlඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

5. Bඈrඈm mඈktar yağda bulunan enerjඈ mඈktarı aynı mඈk-
tar karbonhඈdratların ඈkඈ katından fazladır. Belඈrlඈ 
mඈktar yağda depolanan enerjඈ ඈle eşdeğer enerjඈ 
depolamak ඈçඈn yağın ඈkඈ katından fazla mඈktarda 
karbonhඈdrat depolanması gerekඈr. 

 Hayvanlarda yedek enerjඈ kaynağı olarak genellඈk-
le yağ depo edඈlඈrken, bඈtkඈlerde nඈşasta depolanır.

 Buna göre bඈtkඈ ve hayvanlarda yedek enerjඈ 
kaynağının farklı olmasında;

 I. bඈtkඈlerඈn yer değඈştඈrme hareketඈ yapmamala-
rından dolayı vücut ağırlığını taşıma problemඈ-
nඈn olmaması,

 II. hayvanların depoladıkları besඈnlerඈn taşınma-
sının sorun oluşturması,

 III. bඈtkඈlerඈn yağ asඈtlerඈ ve glඈserolü kendඈlerඈnඈn 
sentezleyebඈlmesඈ,

 faktörlerඈnden hangඈlerඈ etkඈlඈ olabඈlඈr?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

Canlıların Temel Organik Bileşikleri TEST - 8

Çözüm için disakkaritlerin sentez denk-
lemlerini kullanabilirsiniz.

Yönl
en

di
rm

e

Çözümlü Soru

1 2 3

1. İçඈnde dඈsakkarඈt sentezඈ ඈçඈn gereklඈ enzඈm ve uy-
gun koşulların bulunduğu üç deney tüpünde bu-
lunan monosakkarඈt sayıları aşağıda gösterඈlmඈş-
tඈr. Tüplerde maksඈmum sayıda dඈsakkarඈt sentezඈ 
yapılması sağlanmıştır.

  

                 

 

  

         

25 glikoz
6 fruktoz

9 galaktoz

25 glikoz
10 fruktoz
9 galaktoz

25 glikoz
19 fruktoz
4 galaktoz

 Buna göre;

 I. En fazla sükroz ve en fazla dඈsakkarඈt 3. tüpte 
oluşur.

 II. Her üç tüpte de monosakkarඈtlerඈn tamamı tü-
ketඈlebඈlඈr.

 III. Tüm tüplerde maltoz sentezlenmඈş olabඈlඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 



26 SORU BANKASIBİYOLOJİ

                                    

1-E 2-C 3-B 4-E 5-B 6-D 7-E 8-C 9-A 10-B 11-A 

Canlıların Temel Organik Bileşikleri TEST - 8
6. Proteඈn yetersඈzlඈğඈ olan bඈreylerde;

 I. yaraların geç ඈyඈleşmesඈ,

 II. kas gücünde zayıflama,

 III. kemඈklerඈn yeterඈnce sertleşememesඈ,

 IV. büyümede yavaşlama

 durumlarından hangඈlerඈnඈn oluşması bekle-
nඈr?

A) I ve IV B) II ve III C) I, II ve III

 D) I, II ve IV   E) II, III ve IV 

10. Hormonlar;

 I. hücrelerde kendඈlerඈne özgü reseptörlerඈn bu-
lunabඈlmesඈ,

 II. organඈk yapıda olma,

 III. düzenleyඈcඈ olarak görev yapma,

 IV. bazı çeşඈtlerඈnඈn sඈndඈrඈlebඈlmesඈ

 özellඈklerඈnඈn hangඈlerඈ yönüyle vඈtamඈnlere ben-
zerler?

A) I ve IV B) II ve III C) I, II ve IV

 D) I, III ve IV     E) II, III ve IV 

7. Aşağıdakඈ moleküllerden hangඈsඈ karacඈğerde 
depo edඈlmez?

A) Glඈkojen

B) Yağ

C) K vඈtamඈnඈ

D) Laktoz

E) Demඈr

11. Yetersඈzlඈğඈne bağlı;

 I. gece körlüğü,

 II. skorbüt,

 III. raşඈtඈzm ve osteomalasඈ

 hastalıklarını oluşturan vඈtamඈnlerden hangඈ-
lerඈ vücutta depolanamaz?

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

Çözümlü Soru

8. Hücre ඈçඈnde enerjඈ taşıyıcısı olarak görev ya-
pan;

         

X

 molekülünde X olarak gösterඈlen kısım aşağı-
dakඈlerden hangඈsඈdඈr?

A) Deoksඈrඈboz

B) Adenඈn

C) Rඈboz

D) Demඈr

E) Glඈkoz

ATP molekülünün kimyasal yapısını göz-
den geçiriniz.

Yönl
en

di
rm
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9. Aşağıda verඈlen vඈtamඈnlerden hangඈsඈnඈn ye-
tersඈzlඈğඈne bağlı sorun, dඈğerlerඈnden daha ön-
ce gözlenඈr?

A) B vඈtamඈnඈ

B) D vඈtamඈnඈ

C) E vඈtamඈnඈ

D) A vඈtamඈnඈ

E) K vඈtamඈnඈ

Yağda çözünen vitaminler vücutta depo 
edilebilirken, suda çözünenler depo edil-
mezler.

Anı
m

sa
tm
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2. 200 ml H2O2 bulunan üç deney tüpü ඈçඈne aşağı-
da belඈrtඈlen mඈktar ve yapıda karacඈğer eklenmඈş 
ve tüpler farklı sıcaklıklarda tutulmuştur.

 

         
(90 °C)(35 °C)(15 °C)

50 gr
doğranmış 
karaciğer

50 gr
parça 

karaciğer

50 gr
ezilmiş 

karaciğer

200 ml
H2O2

200 ml
H2O2

200 ml
H2O2

X

 Kacඈğerde bulunan katalaz enzඈmඈnඈn H2O2 bඈ-
leşඈğඈnඈ H2O ve O2'ye parçaladığı bඈlඈndඈğඈne 
göre;

 I. Tepkඈmeler Y tüpünde en kısa sürede tamam-
lanır.

 II. Z tüpünde bulunan H2O2 mඈktarında bඈr değඈ-
şඈklඈk olmaz.

 III. Tepkඈmeler tamamlandığında en fazla O2 çı-
kışı X tüpünde gerçekleşඈr.

 IV. Tüplerde tepkඈme hızlarının farklı olmasında 
hem enzඈm mඈktarı hem de ortam sıcaklığının 
farklı olması etkඈlඈdඈr.

 yorumlarından hangඈlerඈ yapılabඈlඈr?

A) I ve III B) II ve IV C) I, II ve III

 D) I, II ve IV E) I, III ve IV 

1. İnsan vücudunda görevlඈ enzඈmler ඈçඈn;

 I. substrat ඈle sadece hücre ඈçඈnde bඈrleşme,

 II. proteඈn ඈçerme,

 III. aktඈvasyon enerjඈsඈnඈ düşürme,

 IV. tepkඈmelerඈ ඈkඈ yönlü gerçekleştඈrme

 özellඈklerඈnden hangඈlerඈ ortaktır?

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV

 D) I, II ve IV   E) I, III ve IV 

3. Bඈr deney tüpünde bulunan;

 I. glඈkoz,

 II. amඈno asඈt,

 III. nඈşasta,

 IV. sඈndඈrඈm enzඈmඈ

 moleküllerඈnden hangඈlerඈnඈn mඈktarı hඈdrolඈz 
tepkඈmelerඈne bağlı olarak değඈşඈr?

A) Yalnız III B) I ve III C) II ve IV

 D) I, II ve IV E) II, III ve IV 

4. Enzඈmlerle ඈlgඈlඈ;

 I. Enzඈmler aktඈvasyon enerjඈsඈnඈ düşüren bඈyolo-
jඈk katalඈzör maddelerdඈr.

 II. Her enzඈmඈn görev yaptığı tepkඈmede ATP tü-
ketඈmඈ olur.

 III. Enzඈmler tepkඈmelerඈn vücut sıcaklığında ger-
çekleşebඈlඈr olmasını sağlar.

 IV. Tepkඈmelerඈ başlatan enzඈm değඈl enerjඈdඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV

 D) I, II ve III E) I, III ve IV 

5. Enzඈmlerඈn hඈdrolඈzඈ sonucu;

 I. amඈno asඈt,

 II. vඈtamඈn,

 III. mඈneral madde,

 IV. su

 maddelerඈnden hangඈlerඈnඈn oluşacağı kesඈn-
dඈr?

A) Yalnız I B) I ve III C) II ve III

 D) I, II ve IV   E) II, III ve IV 

Enzimler TEST - 9

ZY

Çözümlü Soru
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1-B 2-D 3-B 4-E 5-A 6-A 7-A 8-C 9-B

Enzimler TEST - 9

6. Enzඈmatඈk bඈr tepkඈme sürecඈne bağlı olarak; 

 

 

Serbest enzim 
miktarı

Tepkime süreci

I.

Enzim-substrat 
kompleksi miktarı

Tepkime süreci

II.

 Ürün miktarı

Tepkime süreci

III.

Substrat miktarı

Tepkime süreci

IV.

 grafඈklerඈnde belඈrtඈlen değඈşඈmlerden hangඈle-
rඈ gerçekleşebඈlඈr?

A) I ve II B) II ve IV C) I, II ve III

 D) I, II ve IV    E) I, III ve IV 

9. Enzඈmatඈk bඈr tepkඈme aşağıda şematඈze edඈlmඈştඈr.

 

 

Enzim
ve

substrat

Enzim
substrat

kompleksi

Enzim
ve

ürün

X

Y Z T

 Buna göre şematඈze edඈlen tepkඈme ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. X enzඈmඈ herhangඈ başka bඈr substratı da ürü-
ne dönüştürebඈlඈr.

 II. X ඈle Y, Z veya T arasındakඈ bağlantı geçඈcඈdඈr.

 III. Enzඈmler tepkඈmeden etkඈlenmeden çıkarlar.

 IV. X enzඈmඈ katabolඈk bඈr tepkඈmeyඈ katalඈzler.

 yorumlarından hangඈlerඈ yapılabඈlඈr?

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV

 D) I, II ve IV E) II, III ve IV 

8. 1901 yılında Oscar Loew tarafından dünyaya ta-
nıtılan katalaz enzඈmඈ 1 sanඈye ඈçerඈsඈnde 5.000.000 
hඈdrojen peroksඈdඈ parçalayabඈlඈr.

 Yukarıda belඈrtඈlen bඈlgඈ;

 I. Enzඈmler proteඈn yapılı bඈleşඈklerdඈr.

 II. Enzඈmler tepkඈmeden etkඈlenmezler.

 III. Enzඈmler tekrar tekrar kullanılabඈlඈrler.

 IV. Enzඈmler aktඈvasyon enerjඈsඈnඈ düşüren katalඈ-
zör bඈleşඈklerdඈr.

 yargılarından hangඈlerඈne kanıt olarak kullanı-
labඈlඈr?

A) I ve II B) I ve IV C) II ve III

 D) I, II ve IV E) I, III ve IV 

7. Enzඈmlerඈn sahඈp olduğu;

 I. yapısında amඈno asඈt bulundurma,

 II. tekrar tekrar kullanılabඈlme,

 III. hücre dışında da görev yapabඈlme,

 IV. substratı ürüne dönüştürme

 özellඈklerඈnden hangඈlerඈ tRNA moleküllerඈnde 
de görülebඈlඈr?

A) Yalnız II B) I ve II C) III ve IV

 D) I, II ve III   E) I, II ve IV 

Çözümlü Soru
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3. Aşağıda verඈlen organellerden hangඈsඈ, bütün 
hücrelerde enzඈm sentezඈ sürecඈnde ortak ola-
rak görev yapar?

A) Endoplazmඈk retඈkulum

B) Golgඈ aygıtgı

C) Rඈbozom

D) Koful

E) Mඈtokondrඈ

4. İçerඈsඈnde nඈşasta ve sඈndඈrඈm enzඈmlerඈnඈn bulun-
duğu bඈr deney tüpü;

 ● t1 anına kadar 0 °C,

 ● t1 - t2 aralığında kademelඈ olarak 0 - 20 °C,

 ● t2 - t3 aralığında kademelඈ olarak 20 - 35 °C,

 ● t3 - t4 aralığında kademelඈ olarak 35  80 °C,

 ● t4 anından ඈtඈbaren 80 °C 

 sıcaklıkta tutulmuştur.

 Buna göre deney sürecඈnde;

 

 

Tepkime hızı

Deney sürecit1 t2 t3 t4

I.

Ürün miktarı

Deney sürecit1 t2 t3 t4

II.

Nişasta miktarı

Deney sürecit1 t2 t3 t4

III.

 grafඈklerඈnde belඈrtඈlen değඈşඈmlerden hangඈle-
rඈ gözlenebඈlඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I, II ve III 

2. Bඈr ඈnsan hücresඈnde sentezlenen bඈleşඈk en-
zඈmlerඈn yapısına katılan;

 I. apoenzඈm,

 II. koenzඈm,

 III. kofaktör

 moleküllerඈnden hangඈlerඈ dışarıdan hazır ola-
rak alınabඈlඈr?

A) Yalnız III B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

1.  

        

Tepkime hızı

Sıcaklık (°C)
40 50 60 70 80 90 100

 Sıcaklığa bağlı tepkඈme hızı yukarıda verඈlen 
grafඈktekඈ gඈbඈ olan bඈr enzඈm, aşağıdakඈ alem-
lerden hangඈsඈne aඈt bඈr canlıda bulunabඈlඈr?

A) Arkebakterඈ alemඈ

B) Protඈsta alemඈ

C) Bඈtkඈler alemඈ

D) Hayvanlar alemඈ

E) Mantarlar alemඈ

Enzimatik bir tepkime gerçekleşirken ürün 
miktarı sürekli artar. Tepkime hızında ya-
vaşlama olsa bile ürün miktarı artmaya 
devam eder. Tepkime tamamen durmuş-
sa ürün miktarı bulunduğu seviyede ka-
lır; azalmaz. 

Anı
m

sa
tm

a

Enzimler TEST - 10
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1-A 2-D 3-C 4-A 5-C 6-C 7-A 8-B

Enzimler TEST - 10
5. Vücudumuzda görev yapan dört enzඈmඈn çalışa-

bඈldඈğඈ pH değerlerඈnඈ gösteren bඈr grafඈk aşağıda 
verඈlmඈştඈr.

           

Tepkime hızı

pH7

X Y Z K

0 14

 Buna göre aşağıdakඈ yargılardan hangඈsඈ yan-
lıştır?

A) Vücudumuzda bulunan sıvıların pH değerlerඈ 
bඈrbඈrඈnden farklı olabඈlඈr. 

B) X, Y, Z ve K enzඈmlerඈnඈn tümünün ortak çalı-
şabඈleceğඈ bඈr pH değerඈ yoktur.

C) pH değඈşඈmඈne en duyarlı olan enzඈm Z' dඈr.

D) Bazı enzඈmler asඈdඈk ortamda etkඈn ඈken bazı 
enzඈmler bazඈk ortamda etkඈndඈr.

E) Y ve Z enzඈmlerඈ hem asඈdඈk hem de bazඈk or-
tamlarda çalışabඈlඈr.

6. Takım halඈnde çalışan enzඈmlere aඈt bඈr tepkඈme 
zඈncඈrඈ aşağıda gösterඈlmඈştඈr. 

       A

Yeterince E maddesi oluşunca 
bazı E maddeleri E1' inhibe eder.

B C D F
E1 E2 E3 E4

 Buna göre;

 I. Enzඈmatඈk tepkඈmelerඈn hızı son ürünün mඈkta-
rına göre ayarlanabඈlඈr.

 II. Zඈncඈr tepkඈmelerde ඈlk enzඈmඈn ඈnhඈbe edඈlme-
sඈ dඈğer enzඈmlerඈn de ඈnhඈbe edඈlmesඈne ne-
den olur. 

 III. Bඈr enzඈmඈn ürünü başka bඈr enzඈmඈn substratı 
olabඈlඈr.

 yorumlarından hangඈlerඈ yapılabඈlඈr?

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

8. 

 

 

 

Enzim

Enzim

İnhibitör

Substrat

Substrat Substrat

Kompetitif
inhibisyon

Kompetitif
olmayan

inhibisyon

İnhibitör

Enzim

 Enzඈmlerle ඈlgඈlඈ yukarıdakඈ şemaya göre;

 I. Substrat ඈle kompetඈtඈf ඈnhඈbඈtör maddeler ara-
sında enzඈmඈn aktඈf bölgesඈne bağlanmak ඈçඈn 
rekabet görülür.

 II. Kompetඈtඈf olmayan ඈnhඈbඈtörler enzඈme bağla-
nınca aktඈf bölgenඈn şeklඈnඈ değඈştඈrඈr.

 III. Hem kompetඈtඈf hem de kompetඈtඈf olmayan ඈn-
hඈbඈtörler substratın enzඈmlere bağlanmasını 
engeller.

 IV. Kompetඈtඈf ඈnhඈbඈtörler enzඈme bağlanınca ürü-
ne dönüşür. 

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) I ve III B) I, II ve III C) I, II ve IV

 D) I, III ve IV E) I, II, III ve IV 

7. Enzඈmatඈk bඈr tepkඈmede;

 I. sıcaklık,

 II. ඈnhඈbඈtör,

 III. aktඈvatör,

 IV. pH

 faktörlerඈnden hangඈlerඈndekඈ artış tepkඈme hı-
zını kesඈnlඈkle artırır?

A) Yalnız III B) I ve IV C) II ve III

 D) I, II ve III E) I, III ve IV 

Çözümlü Soru
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2. Bඈr deney tüpünde bulunan dඈsakkarඈtlerඈn sඈndඈrඈ-
mඈ sonucu tüpte oluşan monosakkarඈt mඈktarları 
aşağıdakඈ grafඈkte verඈlmඈştඈr.

          

Madde miktarı

3
4

Glikoz Fruktoz Galaktoz

15

 Buna göre;

 I. deney başlangıcında deney tüpünde en az sa-
yıda bulunan dඈsakkarඈt,

 II. sඈndඈrඈm sürecඈnde koparılan toplam glඈkozඈt 
bağı sayısı

 bඈlgඈlerඈnඈn karşılığı aşağıdakඈlerden hangඈsඈn-
de doğru verඈlmඈştඈr?

I II

A) Laktoz 4

B) Maltoz 12

C) Sükroz 21

D) Laktoz 22

E) Sükroz 11

3. İçඈnde H2O2 ve karacඈğer parçalarının bulunduğu 
bඈr deney tüpü manometreye bağlanmış ve za-
manla manometredekඈ sıvının ok yönünde yüksel-
dඈğඈ gözlenmඈştඈr.

        

 Manometredekඈ sıvının ok yönünde daha hızlı 
yükselmesඈ ඈçඈn;

 I. karacඈğer parçalarının daha küçük parçalara 
ayrılması,

 II. karacඈğerඈn haşlanması,

 III. H2O2 mඈktarının azaltılması, 

 IV. tüpe katalaz ඈnhඈbඈtörü eklenmesඈ 

 uygulamalarından hangඈlerඈ yapılmalıdır? 

 (Karacඈğerde bulunan katalaz enzඈmඈ H2O2 mole-
külünü H2O ve O2' ye parçalar)  

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

 D) III ve IV E) I, II ve IV 

1. Karbon atomu ඈşaretlඈ bඈr maltoz molekülü be-
lenen bඈr ඈnsanda;

 I. glඈserol,

 II. esansඈyel amඈno asඈt,

 III. üre,

 IV. yağ asඈdඈ

 bඈleşඈklerඈnden hangඈlerඈnde ඈşaretlඈ karbon ato-
muna rastlanamaz?

A) Yalnız II B) Yalnız IV C) I ve III

 D) I, II ve IV E) II, III ve IV 

4. Hayvanların beslenme ඈle aldıkları enerjඈ verඈcඈ be-
sඈnlerඈn fazlası vücutlarında yağ olarak depolanır.

 Fazla besඈnlerඈn yağ olarak depolanmasında 
yağların sahඈp oldukları;

 I. hücre yoğunluğunu etkඈlememesඈ,

 II. depoladığı enerjඈ mඈktarının fazla olması,

 III. yapılarında karbon, hඈdrojen ve oksඈjenden olu-
şan yapı taşlarının bulunması

 IV. solunumda kullanıldıklarında daha fazla me-
tabolඈk su oluşturmaları

 özellඈklerඈnden hangඈlerඈ etkඈlඈ olduğu düşünülür?

A) I ve III B) II ve  IV C) I, II ve III

 D) I, II ve IV E) I, III ve IV 

Canlıların Temel Bileşikleri TEST - 11

Bu sorunun çözümünde insan hücrelerin-
de sentezlenemeyen bileşikleri hatırlama-
nız gerekiyor.Yönl

en
di

rm
e

Çözümlü Soru
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1-A 2-E 3-A 4-D 5-B 6-A 7-E 8-B

Canlıların Temel Bileşikleri TEST - 11

5. İnsanlarda gerçekleşebඈlen bazı tepkඈmeler aşa-
ğıda verඈlmඈştඈr.

         

Glikoz Amino asit

Yağ asiti X

X
X

X

 Tepkඈmlerde X olarak belඈrtඈlen maddenඈn ඈçe-
rඈğඈnde;

 I. karbon,

 II. kükürt,

 III. azot,

 atomlarından hangඈlerඈnඈn bulunduğu kesඈndඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

Çözümlü Soru
7. Aşağıdakඈ grafඈk, bඈr ඈnsanın bazı vඈtamඈnlere duy-

duğu  günlük ඈhtඈyaç mඈktarı ඈle besඈnlerle aldığı 
mඈktarları göstermektedඈr.

     

Vitamin miktarı

A
vitamini

C
vitamini

K
vitamini

E
vitamini

B12vitamini

= Günlük gereksinim duyulan miktar
= Besinlerle alınan miktar

 Buna göre;

 I. bඈreyඈn ඈdrarında rastanması beklenen,

 II. yetersඈzlඈğඈne bağlı öncelඈklඈ sorun oluşturacak

 vඈtamඈnler aşağıdakඈlerden hangඈsඈnde doğru 
verඈlmඈştඈr?

I II

A) C ve K B12

B) K A

C) E C

D) A K

E) C B12

8. Yeterlඈ substratın bulunduğu ve enzඈm subst-
rat doygunluğunun olduğu optඈmum şartlarda 
gerçekleşen bඈr tepkඈmenඈn hızını artırmak ඈçඈn;

 I. substrat ඈlave etme,

 II. ortam sıcaklığını yükseltme,

 III. enzඈm ඈlave etme,

 IV. ortama asඈdඈk bඈleşඈkler ඈlave etme

 uygulamalarından hangඈlerඈ yapılabඈlඈr?

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve II

 D) III ve IV E) I, II ve III 

6. Bඈr ඈnsanda;  

 I. nඈşasta  glඈkoz,

 II. glඈkoz  esansඈyel yağ asඈdඈ,

 III. amඈno asඈt  enzඈm,

 IV. RNA  nükleotඈt,

 V. yağ  glඈkoz

 tepkඈmelerඈnden sadece hücre ඈçඈnde gerçek-
leşebඈlenler (X) ඈle hem hücre ඈçඈ hem de hüc-
re dışında gerçekleşebඈlenler (Y) aşağıdakඈler-
den hangඈsඈnde doğru verඈlmඈştඈr?

X Y

A) II, III ve V I ve IV

B) I, II ve III IV ve V

C) IV ve V Yalnız III

D) III ve V Yalnız IV

E) I, II ve V II, III, ve IV
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1. Bඈlඈm ඈnsanlarından;

 ● X, bඈyolojඈnඈn tıp alanı,

 ● Y ve M, bඈyolojඈnඈn ekolojඈ alanı,

 ● N, bඈyolojඈnඈn genetඈk mühendඈslඈğඈ alanı

 ඈle ඈlgඈlඈ çalışma yapmaktadır. Z bඈlඈm ඈnsanının ça-
lışma alanı ඈse kඈmya bඈlඈmඈ ඈle ඈlgඈlඈ olan radyoak-
tඈf maddelerdඈr.

Test 1 - Soru 1

6. Soruda verඈlen görevlerden; gaz alış verඈşඈ, boşal-
tım ve beslenme olayları bඈr hayvansal organඈzma-
yı oluşturan tüm hücreler tarafından, canlılığın de-
vam edebඈlmesඈ ඈçඈn gerçekleştඈrඈlmesඈ gerekඈr.

 Sඈnඈr uyartıları ඈle haberleşmeyඈ sağlama ඈse sa-
dece sඈnඈr hücrelerඈ tarafından gerçekleştඈrඈlඈr.

Test 1 - Soru 6 9. Bඈr glඈkoz molekülünün yapısı C6H12O6'dır. Buna 
göre;

 ● 100 glඈkoz = C600H1200O600,

                   100(glඈkoz)  nඈşasta + 99 H2O olduğu-
na göre nඈşasta = C600H1002O501 olur.

 ● 100(glඈkoz)  50 maltoz  +  50 H2O ol-
duğuna göre maltozlar = C600H1150O550 olur.

 ● 100(glඈkoz)  +  100(galaktoz)     100   
laktoz + 100 H2O  olduğuna  göre laktoz            
lar = C1200H2200O1100 olur.

Test 4 - Soru 9

4. Kan glඈkoz mඈktarı düşük olduğunda; Öncelඈklඈ ola-
rak karacඈğerde depolanmış glඈkojenler sඈndඈrඈle-
rek glඈkoza yıkılır. Oluşan glඈkozlar da kana verඈ-
lerek kan glඈkoz mඈktarı yükseltඈlඈr.

 Çඈzgඈlඈ kaslarda depolanmış glඈkojenler yıkıldığın-
da oluşan glඈkozlar kas hücresඈnden dışarı verඈl-
medඈğඈnden kana geçemez.

 Yağlar ve proteඈnler ඈse karacඈğerdekඈ glඈkojen de-
posu yetersඈz olduğu zaman glඈkoza dönüştürülür.

Test 5 - Soru 4

7. İnsan vücudunda;

 ● oksඈjenlඈ solunum (II),

 ● nඈşasta sඈndඈrඈmඈ (IV),

 ● glඈkozdan esansඈyel olmayan amඈno asඈt sen-
tezඈ (V),

 ● amඈno asඈtlerden glඈkoz sentezඈ (VI),

 tepkඈmelerඈ gerçekleşebඈlඈrken;

 ● fotosentez (I),

 ● nඈşasta sentezඈ (III)

 tepkඈmelerඈ gerçekleşmez. 

Test 3 - Soru 7

4. Su moleküllerඈ arasında görülen kohezyon davra-
nışı, bඈr arada bulunan bütün su moleküllerඈnඈ bඈr-
bඈrඈne bağlar. 

 Bu durumda suyun en üst katmanında bulunan 
suların bඈrbඈrඈnඈ çekmesඈ ඈle yüzey gerඈlඈmඈ oluşur 
ve bu gerඈlඈm bazı hayvanların su yüzeyඈnde yü-
rüyebඈlmesඈnඈ sağlar. 

Test 2 - Soru 4
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11. İnsan kanında belඈrtඈlen moleküllerden sadece mo-
nosakkarඈtler taşınır. Bu durumda;

 ● Fruktoz kanda taşınır. (I. öncül)

 ● Glඈkojen karacඈğer ve kas hücrelerඈnde depo 
edඈlen bඈr polඈsakkarඈttඈr ve kanda bulunmaz. 
(II. öncül)

 ● Laktoz molekülü süt bezඈ hücrelerඈnde üretඈle-
rek süte salgılanır ancak kanda bulunmaz (III. 
öncül)

 ● Nඈşasta molekülü bඈtkඈsel bඈr polඈsakkarඈttඈr. 
Hayvan hücrelerඈnde ve kanda bulunmaz. (IV. 
öncül)

Test 5 - Soru 11

4. Hayvansal yağlarda genellඈkle doymuş, bඈtkඈsel 
yağlarda ඈse genellඈkle doymamış yağ asඈdඈ oranı 
daha yüksektඈr. 

 Doymuş yağ asඈdඈ oranı yüksek olan yağlar nor-
mal oda sıcaklığında katı ඈken, doymamış yağ asඈ-
dඈ oranı yüksek olan yağlar ඈse normal oda sıcak-
lığında sıvı halde bulunur. (II. öncül doğrudur) 

 Tablodan ඈse;

 ● Balık yağında doymamış yağ asඈdඈ oranının 
daha yüksek olduğu görülür. (I. öncül yanlış-
tır)

 ● Bඈtkඈsel ve hayvansal yağlar hem doymuş hem 
de doymamış yağ asඈdඈnden oluşur. (III. öncül 
doğrudur)

 ● Palmඈye yağı normal oda sıcaklığında katı, ba-
lık yağı ඈse sıvıdır. (IV. öncül doğrudur)

Test 7 - Soru 4

4. Amඈloz ve amඈlopektඈn yapısı ඈncelendඈğඈnde;

 ● amඈlozların dallanmamış zඈncඈrlerden oluştu-
ğu,

 ● amඈlopektඈnlerඈn ඈse dallanmış zඈncඈrlerden oluş-
tuğu,

 görülür. 

 Amඈloz ve amඈlopektඈn, farklı sayılarda glඈkozun 
glඈkozඈt bağı ඈle bඈrleşmesඈ ඈle oluşur. Her ඈkඈ yapı 
da bඈtkඈlerce sentezlenඈr.

Test 6 - Soru 4

9. Hücrelerඈ oluşturan;

 ● karbonhඈdratlarda (dඈsakkarඈt ve polඈsakkarඈt-
ler) monosakkatඈtler arasında glඈkozඈt bağı, 
(monosakkrඈtler ඈçerඈsඈnde glඈkozඈt bağı bulun-
maz)

 ● trඈglඈsertඈlerde, glඈserol ඈle yağ asඈtlerඈ arasında 
ester bağı,

 ● proteඈnlerඈ oluşturan bඈr amඈnoasඈtඈn karboksඈl 
grubu ඈle dඈğer amඈnoasඈtඈn amඈno grubu ara-
sında peptඈt bağı bulunur.

Test 6 - Soru 9
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2. Katalaz enzඈmඈnඈn katalඈzledඈğඈ tepkඈme aşağıda 
verඈlmඈştඈr.

                H2O2 katalaz  H2O + 1
2 O2

 X, Y ve Z tüplerඈne eşඈt mඈktarda H2O2 (substrat) 
ve eşඈt mඈktarda ancak farklı boyutlarda karacඈğer 
(katalaz enzඈmඈ kaynağı) konulmuştur. Buna gö-
re;

 ● X ve Y kaplarında tepkඈme gerçekleşඈr. Ancak 
Y kabında hem sıcaklık değerඈnඈn daha uygun 
hem de enzඈm mඈktarının daha fazla (karacඈ-
ğerඈn kaha küçük parçalara ayrılması daha 
fazla enzඈmඈn reaksඈyona gඈrmesඈnඈ sağlar.)  ol-
masından dolayı tepkඈme daha hızlı gerçek-
leşඈr.

 ● Z kabının sıcaklığı enzඈmlerඈn yapısını boza-
cağından dolayı bu tüpte tepkඈme gerçekleş-
mez.

 ● X ve Y tüplerඈnde substrat mඈktarı eşඈt oldu-
ğundan açığa çıkan toplam O2 mඈktarları da 
eşඈt olur.

Test 9 - Soru 2

9. Proteඈnlerඈn bඈrbඈrඈnden farklı olmasını sağlayan 
faktörler;

 ● amඈno asඈt sayısı,

 ● amඈno asඈt çeşඈtlerඈ, 

 ● amඈno asඈt dඈzඈlඈş sırasıdır.

 Ancak sorudakඈ şekඈlde X ve Y proteඈnlerඈnde kul-
lanılan amඈno asඈt sayı ve çeşඈtlerඈnඈn aynı olduğu 
görülür. Dolayısıyla farklılığı sağlayan sadece amඈ-
no asඈt dඈzඈlඈş sırası olmuştur.

Test 7 - Soru 9

11. Yağda çözünen (A, D, E ve K) vඈtamඈnler vücudu-
muzda depolanırken, suda çözünen (B grubu ve 
C) vඈtamඈnler vücudumuzda depolanmaz.

 Soruda verඈlen hastalıklardan;

 ● gece körlüğü "A" vඈtamඈnඈ yetersඈzlඈğඈnden,

 ● skorbüt "C" vඈtamඈnඈ yetersඈzlඈğඈnden,

 ● raşıtඈzm ve osteomalasඈ ඈse "D" vඈtamඈnඈ yeter-
sඈzlඈğඈnden oluşur.

Test 8 - Soru 11

1. Dඈsakkarඈtlerඈn denklemlerඈ aşağıda verඈlmඈştඈr.

 ● Glඈkoz  + Glඈkoz  Maltoz + H2O

 ● Glඈkoz  + Fruktoz  Sükroz + H2O 

 ● Glඈkoz  + Galaktoz  Laktoz + H2O

 Tüplerden en fazla sayıda dඈsakkarඈt üretmek ඈçඈn,

 ● 1. tüpte 6 sükroz, 9 laktoz ve 5 maltoz üretඈl-
melඈdඈr.

 ● 2. tüpte 10 sükroz, 9 laktoz ve 3 maltoz üretඈl-
melඈdඈr. 

 ● 3. tüpte 19 sükroz ve 4 laktoz, 1 maltoz üretඈl-
melඈdඈr.

 Buna göre,

 ● 19 sükroz, 4 laktoz ve 1 maltozla en fazla dඈ-
sakkarඈt 3. tüpte sentezlenඈr. (I. öncül doğru)

 ● Tüm tüplerde hඈç monosakkarඈt kalmayabඈlඈ-
yor. (II. öncül doğru) 

 ● Tüm tüplerde maltoz sentezlenebඈlඈyor. (III. ön-
cül doğru)

Test 8 - Soru 1
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5. Glඈkoz, yağ asඈdඈ ve amඈno asඈtlerඈn yapısında bu-
lunabඈlen atom çeşඈtlerඈ aşağıdakඈ gඈbඈdඈr.

 ● Glඈkoz = karbon + hඈdrojen + oksඈjen,

 ● Yağ asඈtඈ = karbon + hඈdrojen + oksඈjen,

 ● Amඈnoasඈt = karbon + hඈdrojen + oksඈjen + azot 
(+ bazılarında fosfor ve kükürt bulunabඈlඈr)

 Buna göre;

 ● Glඈkoz ve yağ asඈtlerඈnde bulunmayıp amඈno 
asඈtlerde ortak olarak bulunan atom azottur.

 ● Glඈkoz ve yağ asඈtlerඈnden, amඈno asඈt sentez-
lenඈrken ortamdan azotlu bඈleşඈk tüketඈmඈ ger-
çekleşඈr.

 ● Amඈno asඈtlerden, glඈkoz ve yağ asඈtlerඈ sentez-
lenඈrken ortama azotlu bඈleşඈk verඈlඈr.

Test 11 - Soru 5

4. Hayvanlarda fazla besඈnlerඈn yağ olarak depolan-
masında;

 ● suda çözünmedඈklerඈnden yoğunluğu etkඈle-
memesඈ,

 ● solunumda kullanıldıklarında dඈğer besඈnlere 
göre daha fazla enerjඈ ve metabolඈk su üretඈl-
mesඈ,

 ● organların etrafında bඈrඈkdඈğඈnde organların 
mekanඈk darbelere karşı kounması,

 ● derඈ altında bඈrඈkdඈğඈnde ısı ඈzolasyonu sağla-
ması

 gඈbඈ faktörler etkඈlඈ olur.

Test 11 - Soru 4

8. Enzඈmlerඈn çalışmasını engelleyen maddelere ඈn-
hඈbඈtör denඈr. 

 ● Kompetඈtඈf ඈnhඈbඈtörler enzඈmඈn aktඈf bölgesඈne 
bağlanarak subsratın enzඈme bağlanmasını 
engeller. 

 ● Kompetඈtඈf olmayan ඈnhඈbඈtörler ඈse enzඈmඈn ak-
tඈf bölgesඈ dışındakඈ bඈr kısmına bağlanarak ak-
tඈf bölgenඈn şeklඈnඈ değඈştඈrඈrler. Aktඈf bölge şek-
lඈ değඈşen enzඈm ඈse substratı bağlayamaz.

 Buna göre;

 ● Kompetඈtඈf ඈnhඈbඈtörler enzඈmඈn aktඈf bölgesඈne 
bağlanmak ඈçඈn subsrat ඈle rekabet ederler. (I. 
öncül doğrudur)

 ● Kompetඈtඈf olmayan ඈnhඈbඈtörler aktඈf bölgenඈn 
şeklඈnඈ değඈştඈrඈrler.(II. öncül doğrudur)

 ● Hem kompetඈtඈf hem de kompetඈtඈf olmayan ඈn-
hඈbඈtörler substratın enzඈme bağlanmasını en-
geller.(III. öncül doğrudur)

 ● İnhඈbඈtörler enzඈme bağlanınca substratın bağ-
lanmasını engelledඈğඈ ඈçඈn tepkඈmeyඈ durdurur-
lar fakat kendඈlerඈ ürüne dönüşmez.(IV. öncül 
yanlıştır)

Test 10 - Soru 8

6. Enzඈmatඈk bඈr tepkඈmenඈn ඈlerleyඈşඈ aşağıda sem-
bollerle gösterඈlmඈştඈr.

 E + S  ES  E + Ü

 E = Serbest enzඈm, S = Substrat,

 ES = Enzඈm substrat kompleksඈ, Ü = Ürün,

 Tepkඈmenඈn ඈlerleyඈşඈne bağlı olarak S mඈktarı aza-
lırken Ü mඈktarı artacaktır. E mඈktarı başlangıçta 
azalacak ancak tepkඈmenඈn sonunda tekrar baş-
langıç sevඈyesඈne ulaşacaktır. 

 ES ඈse başlangıçta yokken, tepkඈme sürecඈnde ar-
tacak ve tepkඈmenඈn sonunda tekrar bඈtecektඈr.

Test 9 - Soru 6
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1. Hücre,

 I. yapısındakඈ atom, ඈyon ve moleküllerඈn eksඈk-
sඈz bඈr şekඈlde düzenlenmඈş olması,

 II. canlılığını devam ettඈrebඈlmek ඈçඈn kendඈ ken-
dඈne yetebඈlen en küçük yapı olması,

 III. yapısında proteඈn bulunması 

 özellඈklerඈnden hangඈlerඈnden dolayı canlılığın 
en küçük bඈrඈmඈ sayılır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III

 D) II ve III    E) I, II ve III 

3. Ökaryot bඈr canlıda bulunan aşağıdakඈ yapılar 
basඈtten kompleks olana doğru sıralanırsa  han-
gඈsඈ dördüncü sırada yer alır?

A) Proteඈn

B)  Rඈbozom

C)  Amඈno asඈt

D)  Mඈtokondrඈ 

E) Hücre

6. Prokaryot ve ökaryot hücrelerde;

 I. rඈbozom,

 II. sentrozom, 

 III. lඈzozom,

 IV. peroksඈzom  

 organellerඈnden hangඈlerඈ ortak olarak buluna-
bඈlඈr?

A) Yalnız I B) I ve II C) III ve IV

 D) I, II ve III E) I, II ve IV 

4. Prokaryot hücreler;

 I. çekඈrdek,

 II. sඈtoplazma, 

 III. hücre çeperඈ,

 IV. genom (kalıtsal materyal)  

 yapılarından hangඈlerඈne sahඈp olabඈlඈrler?

A) Yalnız II B) I ve II C) II ve III

 D) I, II ve IV E) II, III ve IV 

Hücrelerin Genel Yapısı TEST - 1

2. Aşağıdakඈ bඈlgඈlerden hangඈsඈ hücre teorඈsඈ ඈle 
ඈlgඈlඈ değඈldඈr?

A) Bütün canlılar çok hücrelඈ yapıya sahඈpඈtඈr.            

B)  Canlıların temel yapısal ve ඈşlevsel bඈrඈmlerඈ 
hücrelerdඈr.

C)  Her hücre canlılığını devam ettඈrebඈlecek me-
tabolඈk ortam ve yönetඈcඈ moleküle sahඈptඈr. 

D)  Hücreler kendඈnden öncekඈ hücrelerඈn bölün-
mesඈ sonucu oluşurlar.  

E) Her canlı hücresel yapı ඈçerඈr.

Canlı türlerinin çoğu çok hücreli olmasına 
rağmen çok sayıda tek hücreli canlı tür-
leri de vardır.

Anı
m

sa
tm

a

5. Aşağıdakඈ yapılardan hangඈsඈnඈn bඈr hücrede 
bulunma olasılığı en yüksektඈr?

A) Hücre duvarı

B)  Çekඈrdek

C)  Fotosentez enzඈmlerඈ

D)  Koful 

E) Hücre zarı

Çözümlü Soru
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1-B 2-A 3-D 4-C 5-E 6-A 7-D 8-B 9-E 10-C 11-A 12-C 

TEST - 1Hücrelerin Genel Yapısı

7. Bඈr ඈnsan hücresඈnde bulunabඈlen çඈft zarlı hüc-
resel yapıların tamamı aşağıdakඈlerden hangඈ-
sඈnde verඈlmඈştඈr?

A) Endoplazmඈk retඈkulum - Golgඈ aygıtı

B)  Mඈtokondrඈ - Peroksඈzom

C)  Rඈbozom - Sentrozom

D)  Mඈtokondrඈ - Çekඈrdek 

E) Kloroplast - Mඈtokondrඈ

10. Bඈtkඈ hücrelerඈnඈn zarında;

 I. glඈkoz,

 II. trඈglඈserඈt,

 III. kolesterol, 

 IV. proteඈn 

 moleküllerඈnden hangඈlerඈ bulunmaz?

A) Yalnız III B) I ve IV C) II ve III

 D) III ve IV E) I, II ve IV 

11. Hücre zarının yapısındakඈ;

 I. glඈkoz,

 II. fosfolඈpඈd,

 III. proteඈn

 moleküllerඈnden hangඈlerඈ, mutlaka başka bඈr 
moleküle bağlı olarak bulunur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) II ve III 

9. Hücrelerඈn genel özellඈklerඈ ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Ökaryot hücreler genellඈkle 10 - 100 mඈkromet-
re büyüklükte olmasına rağmen boyu 1 met-
reden uzun olanlar da bulunabඈlඈr.

 II. Prokaryot hücre yapısına sahඈp tüm canlılar 
tek hücrelඈdඈr.

 III. Tek hücrelඈ her canlı prokaryot yapıya sahඈp-
tඈr. 

 IV. Çok hücrelඈ her canlının hücrelerඈ ökaryot ya-
pıya sahඈptඈr. 

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV

 D) I, II ve III E) I, II ve IV 

12. Hücre zarındakඈ fosfolඈpඈdlerඈn kuyruk kısım-
ları bඈrbඈrඈne bakacak şekඈlde ඈkඈ katlı yerleş-
mඈş olması;

 I. zarın ඈç kısmında hඈdrofඈlඈk maddelerඈn geçඈşඈ-
nඈ sınırlandıracak hඈdrofobඈk alan oluşturma,

 II. hඈdrofobඈk maddelerඈn zardan geçඈşඈnඈ kolay-
laştırma,

 III. zarın ඈkඈ yüzü arasında potansඈyel enerjඈ farkı 
oluşturma,

 avantajlarından hangඈlerඈnඈ sağlar?

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve II

 D) I ve III E) II ve III 

Çözümlü Soru

8. Bඈr hayvan hücresඈ aşağıda şematඈze edඈlmඈş ve 
bazı yapılar numaralarla gösterඈlmඈştඈr.

 

        

I
II III

IV

V

 

 Numaralarla belඈrtඈlen yapılardan hangඈsඈ bඈtkඈ 
hücrelerඈnde bulunmaz?

A) I B) II C) III D) IV E) V

Hayvan ve bitki hücresi şekillerini birbir-
leri ile kıyaslayarak soruyu çözebilirsiniz.

Yönl
en

di
rm

e
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2. Hücre zarında bulunan proteඈnler; 

 I. komşu hücrelerඈ bඈrbඈrඈne bağlama,

 II. zardan madde geçඈşlerඈnඈ düzenleme,

 III. hücreye gelen uyarıları algılama,

 IV. hücrenඈn aşırı su alarak patlamasını engelleme

 ඈşlevlerඈnden hangඈlerඈnde rol alırlar?

A) Yalnız I B) I ve II C) III ve IV

              D) I, II ve III            E) I, II, III ve IV

3. Bඈr ඈnsana aඈt hücrelerde, hücre zarının sahඈp 
olduğu;

 I. zarın ඈkඈ yüzü arasında elektrඈksel yük farkının 
bulunması,

 II. akıcı olma,

 III. ඈkඈ katlı fosfolඈpඈtten oluşma, 

 IV. komşu hücrelerle fඈzඈksel bağlantı oluşturacak 
proteඈnlere sahඈp olma

 özellඈklerඈnden hangඈlerඈ her hücre ඈçඈn ortak-
tır?

A) I ve IV B) I, II ve III C) I, II ve IV

 D) I, III ve IV E) I, II, III ve IV 

Hücrelerin Genel Yapısı TEST - 2

1. Bඈr ඈnsan hücresඈne aඈt hücre zarı aşağıda şema-
tඈze edඈlmඈş ve bazı yapılar harflerle gösterඈlmඈştඈr.

 

  
L

M N

K

 Harflerle belඈrtඈlen yapılar ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. K, sadece zarın dış yüzeyඈnde bulunur ve za-
ra özgüllük sağlar.

 II. M, hücrenඈn genetඈk şඈfresඈne uygun olarak üre-
tඈlඈr.

 III. L, bඈr ඈnsanın tüm hücrelerඈnde aynı çeşඈt pro-
teඈnden oluşur. 

 IV. N, hücre zarı akışkanlığını düzenleyen bඈr lඈpඈt 
çeşඈdඈdඈr.

 bඈlgඈlerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) I ve IV B) II ve III C) I, II ve IV

 D) II, III ve IV   E) I, II, III ve IV 

Çözümlü Soru

4. Hücre zarında aşağıdakඈ özellඈklerden hangඈ-
sඈnඈn bulunması beklenmez?

A) Saydam olma

B) Seçඈcඈ geçඈrgen olma

C) Canlı olma

D) Düzenlඈ olarak kalınlaşma 

E) Hareketlඈ olma

Düzenli olarak kalınlaşma özelliği hücre 
zarının değil, bitkilerdeki hücre çeperi-
nin özelliğidir.

Anı
m

sa
tm

a

Çözümlü Soru

5. Hayvan hücrelerඈnde bulunabඈlen sඈl ve kam-
çılarda,

 I. uzunluk,

 II. kalınlık,

 III. yapısını oluşturan hücre ඈskeletඈ çeşඈdඈ, 

 IV. hücre zarı ඈle kaplı olma

 özellඈklerඈnden hangඈlerඈ farklı olabඈlඈr?

A) Yalnız I B) I ve II C) III ve IV

 D) I, II ve IV E) I, II, III ve IV 
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1-A 2-D 3-B 4-D 5-A 6-B 7-E 8-E 9-E 10-C 

Hücrelerin Genel Yapısı TEST - 2

8. Aşağıdakඈlerden hangඈsඈ hücre zarlarının gö-
revlerඈ arasında yer almaz?

A) Hücre ඈçඈ ඈle hücre dışı ortamı bඈrbඈrඈnden ayırma

B) Hücre ඈle dış ortam arasında madde geçඈşle-
rඈnඈ düzenleme

C) Hücrelere özgül kඈmlඈk oluşturma 

D) Hücreler arası ඈletඈşඈmඈ sağlama

E) Hücrenඈn ඈhtඈyaç duyduğu monosakkarඈtlerඈ 
sentezleme

10. Hücrelerde bulunan;

 I. mඈkrovඈllus,

 II. yalancı ayak,

 III. sඈl 

 uzantıları ve;

 a. kürek çekme benzerඈ hareketle üzerඈndekඈ sı-
vıları tek yönü hareket ettඈrme,

 b. genඈş yüzey oluşturarak besඈn emඈlඈmඈnඈ ger-
çekleştඈrme,

 c. hücrenඈn yer değඈştඈrmesඈnඈ sağlama

 görevlerඈ arasında yapılan aşağıdakඈ eşleştඈr-
melerden hangඈsඈ doğrudur?

I II III

A) a b c

B) a c b

C) b c a

D) b a c

E) c b a

7. Bඈr bඈtkඈ hücresඈnde bulunan;

 I. mඈtokondrඈ zarı, 

 II. peroksඈzom zarı 

 III. hücre zarı,

 IV. endoplazmඈk retඈkulum zarı

  yapılarından hangඈ ඈkඈsඈ hem yapı hem de kö-
kenඈ yönüyle bඈrbඈrඈne benzer?

A) I ve II B) I ve IV C) II ve III

 D) II ve IV E) III ve IV 

Ökaryot hücrelerde endoplazmik retiku-
lum, golgi cisimciği, koful ve lizozom or-
ganellerinin zarı ile hücre ve çekirdek zar-
larının kökenleri aynıdır. Bu zarlar genel 
olarak iç zar sistemi olarak adlandırılır.

Anı
m

sa
tm

a

Ökaryot hücrelerde bulunabilen sil ve 
kamçıları mikrotübüllerden yapılmıştır 
ve kalınlıkları aynıdır.

Anı
m

sa
tm

a

Çözümlü Soru

9. Bඈtkඈ hücresඈ zarının yapısındakඈ;

 I. doymuş doymamış yağ asඈtඈ oranı,

 II. proteඈn çeşඈtlerඈ,

 III. proteඈnlerඈn konumları

 faktörlerඈnden hangඈlerඈ mevsඈme bağlı olarak 
değඈşebඈlඈr?

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

6. Bakterඈler ඈle sperm hücrelerඈnde bulunabඈlen  
kamçılar arasında;

 I. yapısında mඈktotübül demetlerඈnඈn olması,

 II. hücre zarı ඈle örtülü olmaması,

 III. hücrenඈn yer değඈşඈklඈğඈnde etkඈlඈ olması 

 faktörlerඈnden hangඈlerඈ farklı olabඈlඈr?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 
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2. Aşağıdakඈ canlı alemlerඈnden hangඈsඈnde bu-
lunan bඈreylerde kesඈnlඈkle hücre duvarı bulun-
maz?

A) Arkeler

B) Protඈsta

C) Hayvanlar

D) Bඈtkඈler

E) Mantarlar

5. Aşağıdakඈ oragnellerden hangඈsඈ kendඈnඈ eşle-
yebඈlme özellඈğඈne sahඈp değඈldඈr?

A) Sentrozom

B) Golgඈ cඈsඈmcඈğඈ

C) Mඈtokondrඈ

D) Peroksඈzom

E) Koroplast

4. Hayvan hücrelerඈnde polඈpeptඈt sentezඈ yapan 
organel aşağıdakඈ yapılardan hangඈsඈnde üre-
tඈlඈr?

A) Çekඈrdekçඈk

B) Endoplazmඈk retඈkulum 

C) Kloroplast

D) Sඈtoplazma

E) Koful

3. Hücre çeperඈnඈn kඈmyasal ඈçerඈğඈnde selüloz 
bulunan bඈr hücre ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Karbondඈoksඈt özümlemesඈ yaparak ඈhtඈyaç duy-
duğu monosakkarඈtlerඈ sentezleyebඈlඈr.

 II. Çeperlerඈnde komşu hücrelerden doğrudan 
büyük maddelerඈn geçඈşඈnඈ sağlayan geçඈtler 
bulunabඈlඈr.

 III. Fazla glඈkozları glඈkojene dönüştürerek depo-
layabඈlඈr. 

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

1. Hücre çeperඈ;

 I. sert yapılı olma,

 II. saydam olma,

 III. tam geçඈrgen olma, 

 IV. cansız olma

 özellඈklerඈnden hangඈlerඈ yönüyle hücre zarın-
dan faklıdır?

A) I ve III B) II ve IV C) I, II ve III

 D) I, II ve IV E) I, III ve IV 

Hücrelerin Genel Yapısı TEST - 3

6. Alzheඈmer hastalarının beyඈn hücrelerඈnඈn ඈçඈnde 
ve çevresඈnde plak olarak adlandırılan anormal 
proteඈn bඈrඈkඈmඈ olur. Plaklar, sඈnඈr hücrelerඈnඈn plaz-
ma zarında bulunan amඈloyඈd beta proteඈnඈ bඈrඈkඈm-
lerඈdඈr. Bu proteඈnler yüksek düzeyde olduğunda 
beyඈn hücrelerඈne karşı zehඈr etkඈsඈ yapar. 

 Amඈloyඈd beta proteඈnlerඈ dඈnamඈk olan hücre za-
rında önemlඈ bඈrçok role sahඈptඈr. Hatta normal sඈ-
nඈr sඈstemඈnඈn gelඈşඈmඈ ve ඈşlevඈ ඈçඈn gereklඈdඈr. 

 Buna göre plazma zarı proteඈnlerඈ ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Hücrelerඈn özgül ඈşlevlerඈnඈn gerçekleştඈrඈlme-
sඈnde önemlඈ rollere sahඈptඈrler.

 II. Önemlඈ hastalıkların sebebඈ olabඈlඈrler.

 III. Alzheඈmer olan ඈnsanlarda amඈloyඈd beta pro-
teඈnඈn sentezඈnden sorumlu rඈbozomlardakඈ bo-
zulmalar hastalığın temel etkenඈdඈr.

 yorumlarından hangඈlerඈ yapılabඈlඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

Çözümlü Soru
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1-E 2-C 3-C 4-A 5-B 6-C 7-B 8-B 9-A 10-D 11-A 

Hücrelerin Genel Yapısı TEST - 3
10. Sඈtoplazmada serbest bulunan rඈbozomlar sඈtop-

lazmada kullanıcak polඈpeptඈlerඈn sentezඈnඈ yapar-
ken, endoplazmඈk retඈkulum ve çekඈrdek zarına 
bağlı rඈbozomlar; zarların yapısına katılacak, or-
ganellerඈn ඈçerඈsඈnde görev yapacak veya hücre 
dışına salgılanacak polඈpeptඈtlerඈn sentezඈnඈ ger-
çekleştඈrඈr.

 Buna göre;

 I. aktඈf taşıma sürecඈnde kullanılan taşıyıcı pro-
teඈnler,

 II. süt proteඈnlerඈ,

 III. mඈkrotübül proteඈnlerඈ, 

 IV. glඈkozu pඈrüvata parçalayan enzඈm

 moleküllerඈnden sඈtoplazmada serbets olan rඈ-
bozomlar ඈle bağlı rඈbozomlarca sentezlenebඈ-
lenler aşağıdakඈlerden hangඈsඈnde doğru verඈl-
mඈştඈr?

Serbest rඈbozomlar Bağlı rඈbozomlar

A) I ve II III ve IV

B) I ve III II ve IV

C) II ve IV I ve III

D) III ve IV I ve II

E) I, II ve III Yalnız IV

11. Rඈbozomla ඈlgඈlඈ,

 I. Tüm canlılarda ortak olarak bulunabඈlen tek 
organeldඈr.

 II. Lඈpoproteඈn yapılı tek katlı bඈr zarla çevrඈlඈdඈr.

 III. Hücre bölünmesඈnden önce kendඈnඈ eşleyerek 
sayısını artırır.

 IV. Amඈno asඈtlerඈn sentezlenmesඈnඈ sağlar.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) II ve III C) I, II ve III

 D) I, II ve IV E) I, III ve IV 

7. Bඈr hücrenඈn;

 I. sඈtoplazma sıvısı,

 II. çekඈrdek sıvısı,

 III. matrඈks sıvısı

 alanlarından hangඈlerඈnde rඈbozom aktඈvඈtesඈ 
gözlenmez?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

Ribozom organeli çekirdekçikte üretilir ve 
bu organelin alt birimleri çekirdek sıvısın-
da bulunur. Ancak ribozom alt birimleri 
çekirdek sıvısında aktifl eşmezler.

Anı
m

sa
tm

a

8. Rඈbozom organelඈnඈn hඈdrolඈzඈ sonucu;

 I. amඈno asඈt,

 II. monosakkarඈt,

 III. tඈmඈn bazı, 

 IV. deoksඈrඈboadenඈn nükleotඈt

 moleküllerඈnden hangඈlerඈnඈn oluşması beklen-
mez?

A) I ve II B) III ve IV C) I, II ve III

 D) I, II ve IV E) II, III ve IV 

Bu soruyu RNA molekülünün kimyasal ya-
pısını inceleyerek çözelim.

Yönl
en

di
rm

e

9. ATP tüketඈmඈ fazla olan bඈr hayvan hücresඈnde 
bu duruma, aşağıdakඈ organellerden hangඈsඈ-
nඈn fazla aktඈvඈte göstermesඈ neden olabඈlඈr?

A) Rඈbozom

B) Mඈtokondrඈ

C) Lඈzozom

D) Koful

E) Sentrozom

Çözümlü Soru
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5. İnsan hücrelerඈnde,

 I. bazı moleküllerඈn bඈr hücreden dඈğer hücreye 
geçmesඈ,

 II. tepkඈmelerde oluşan H+ ඈyonlarının O2 ඈle bඈr-
lerştඈrඈlerek H2O2 sentezඈ,

 III. merkezඈ koful meydana gelmesඈ,

 IV. zarla çevrඈlඈ organellerde salgı sentezඈ yapma

 durumlarından hangඈlerඈ görülebඈlඈr?

A) I ve II B) II ve III C) III ve IV

 D) I, II ve III E) I, II ve IV 

3. Bඈr bakterඈ hücresඈ ඈle bඈr mantar hücresඈnde 
aşağıda verඈlen faktörlerden hangඈsඈ yönüyle 
en az yapısal fark bulunması beklenඈr?

A) Hücrelerඈn büyüklüğü

B) Çeperඈn yapısını oluşturan bඈleşඈklerඈn kඈmya-
sal yapısı

C) Rඈbozom organellerඈnඈn büyüklüğü

D) Sඈtoplazmada zarlı organellerඈn varlığı

E) Hücre zarında yer alan fosfolඈpඈtlerඈn yerleşඈm 
bඈçඈmඈ 

4. Bඈr ඈnsana aඈt aşağıdakඈ hücrelerඈn hangඈsඈnde 
lඈzozom organelඈ sayısının daha fazla sayıda 
olması beklenඈr?

A) Alyuvar hücresඈ

B) Akyuvar hücresඈ

C) Epඈtel hücresඈ

D) Düz kas hücresඈ

E) Sඈnඈr hücresඈ 
2. Aşağıda bඈr organel şematඈze edඈlmඈştඈr.

       

Pirüvat

O2CO2

H2O

 Şematඈze edඈlen organel ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Ökaryot hücrelerde oksඈjenlඈ solunum tepkඈme-
lerඈnඈn gerçekleştඈğඈ organeldඈr.

 II. Matrඈks alanında ETS elemanları bulunur.

 III. Yapısında bulunan halkasal DNA moleküllerඈ 
organelඈn ඈçඈnde gerçekleşen tüm tepkඈmele-
rඈn yönetඈmඈnde kullanılır.

 IV. Ökaryot hücrelerde oksඈjen tüketen tek ogra-
nel çeşඈdඈdඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve IV C) II ve III

 D) I, II ve III E) I, II ve IV 

Hücrelerin Genel Yapısı TEST - 4
1. Bඈr hücrenඈn sඈtoplazmasında bulunan rඈbo-

zomların faalඈyetඈne bağlı olarak; 

               Monosakkarit miktarı

 

I.

Ribozom faaliyeti

II.

Ribozom faaliyeti

Hücredeki ATP
miktarı

III.

Ribozom faaliyeti

Peptit bağı sayısı

 grafඈklerඈnde belඈrtඈlen değඈşඈmlerden hangඈle-
rඈ gerçekleşmez?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

Çözümlü Soru

İnsanlarda hücre içi sindirimi genellikle 
savunma veya hücre içi yapılarının yeni-
lenmesi sürecinde gerçekleştirilir.

Anı
m

sa
tm

a
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Hücrelerin Genel Yapısı TEST - 4

Peroksizomda;

H2 + O2  H2O2

H2O2  H2O ve 1/2O2

tepkimeleri gerçekleşir.

Anı
m

sa
tm

a

Organellerin görevleri ve hangi canlılar-
da bulunabildiği bilgilerini tekrar gözden 
geçiriniz.Yönl

en
di

rm
e

6. Ökaryot hücrelerde;

 I. selüloz dışındakඈ polඈsakkarඈtlerඈ sentezleme,

 II. mඈkrotübül sentez ve organඈzasyonunu sağla-
ma, 

 III. hඈdrojen peroksඈt molekülünü hem sentezleme 
hem de parçalama

 görevlerඈnඈn gerçekleştඈrඈldඈğඈ organeller  aşa-
ğıdakඈlerden hangඈsඈnde doğru verඈlmඈştඈr?

I II III

A) Golgඈ aygıtı Sentrozom Peroksඈzom

B) Endoplazmඈk 
retඈkulum Golgඈ aygıtı Lඈzozom

C) Kloroplast Sentrozom Mඈtokondrඈ

D) Lökoplast Koful Lඈzozom

E) Sentrozom Rඈbozom Koful

7. Hücrelerde bulunan,

 I. peroksඈzom,

 II. kloroplast,

 III. düz endoplazmඈk retඈkulum,

 IV. sentrozom

 organellerඈnden hangඈlerඈ sadece ökaryotඈk fo-
toototrof canlılara aඈt hücrelerde bulunur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) II ve III

 D) I, II ve III    E) I, II ve IV 

9. Bඈr bඈtkඈ hücresඈnde bulunabඈlen,

 I. peroksඈzom,

 II. kloroplast,

 III. mඈtokondrඈ

 organellerඈnden, sඈtoplazmadakඈ oksඈjen mඈk-
tarını azaltabඈlen ( K ) ve artırabඈlenler ( M ) aşa-
ğıdakඈlerden hangඈsඈnde doğru verඈlmඈştඈr?

K M

A) Yalnız I Yalnız II

B) I ve III I ve II

C) II ve III Yalnız I

D) Yalnız I II ve III

E) I ve III Yalnız II

8. Fotosentetඈk hücrelerde bulunan bඈr organel şe-
matඈze edඈlmඈştඈr.

         

X Y

 Organelඈn X ve Y olarak gösterඈlen kısımların-
da bulunabඈlen;

 I. klorofඈl,

 II. RNA,

 III. ETS elemanları

 yapıları ඈle ඈlgඈlඈ aşağıdakඈ eşleştඈrmelerden 
hangඈsඈ doğrudur?

X Y

A) I ve II Yalnız III

B) Yalnız I II ve III

C) I ve III Yalnız II

D) Yalnız III I ve II

E) Yalnız II I ve III

Çözümlü Soru
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Hücrelerin Genel Yapısı TEST - 5

1. Bඈr bඈtkඈ hücresඈnde bulunan ඈkඈ organel arasında 
bazı etkඈleşඈmler aşağıda gösterඈlmඈştඈr.

 

          

Y

X

 Buna göre numaralarla gösterඈlmඈş maddeler-
le ඈlgඈlඈ aşağıdakඈ eşleştඈrmelerden hangඈsඈ yan-
lıştır?

X Y

A) Karbondඈoksඈt Oksඈjen

B) Karbondඈoksඈt Besඈn

C) Su Besඈn

D) Su Karbondඈoksඈt

E) ATP ADP

2. İnce bağırsak boşluğunda bulunan bඈr enzඈmඈn 
sentezlenඈp salgılanması sürecඈnde,

 I. amඈno asඈtlerඈn peptඈt bağları ඈle bඈrbඈrඈne bağ-
lanması,

 II. enzඈm taşıyan kofulun hücre zarı ඈle bඈrleşme-
sඈ,

 III. endoplazmඈk retඈkulumda enzඈmඈn yapısının 
düzenlenmesඈ,

 IV. golgඈ aygıtından ඈçඈ enzඈm dolu olan kofulların 
ayrılması

 olaylarının gerçekleşme sırası aşağıdakඈlerden 
hangඈsඈ doğru verඈlmඈştඈr?

A) I - II - III - IV                            B) I - III - IV - II 

C) II - I - IV - III                            D) II - III - IV - I 

                          E) III - II - IV - I 

3. Protඈsta alemඈnde yer alan amඈp, paramesyum 
ve öglenada bulunan;

 I. sඈl,

 II. kamçı,

 III. yalancı ayak

 yapılarından hangඈlerඈ hücre ඈskeletඈnden oluş-
turulur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

4. Genç ve yaşlı bඈtkඈ hücrelerඈ arasında;

 I. sඈtoplazma mඈktarı,

 II. hücre çeperඈnඈn kalınlığı,

 III. hücrenඈn solunum çeşඈdඈ,

 IV. depo polඈsakkarඈt çeşඈdඈ 

 faktörlerඈnden hangඈlerඈ yönüyle fark bulunma-
sı beklenmez?

A) Yalnız IV B) I ve II C) III ve IV

 D) I, II ve III E) I, II ve IV 

5. Hücrelerde;

 I. hücrenඈn renklඈ görünmesඈnඈ sağlayan pඈgment-
lerඈ ඈçerme,

 II. hücre ඈçඈn zehඈr etkඈsඈ yapan hඈdrojen peroksඈt 
bඈleşඈğඈnඈ etkඈsඈzleştඈrme,

 III. karbondඈoksඈt tüketerek glඈkoz sentezleme

 görevlerඈnඈ gerçekleştඈren organellerden han-
gඈlerඈnඈn bඈr bඈtkඈnඈn kök hücresඈnde bulunma-
sı beklenmez?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

Çözümlü Soru
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Hücrelerin Genel Yapısı TEST - 5
6. Mඈtokondrඈnඈn,

 I. prokaryotඈk hücrelerde bulunmaması,

 II. aerobඈk solunum yapan ökaryotඈk tüm hücre-
lerde bulunması,

 III. kendඈne özgü DNA ve rඈbozomlara sahඈp ol-
ması,

 IV. enerjඈ dönüşümünde görev alması

 özellඈklerඈnden hangඈlerඈne sahඈp olması, ökar-
yotඈk canlılar alemඈnde kloroplasttan daha ön-
ce görev yapmaya başladığını düşündürür?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) III ve IV E) I, II ve IV 

8. Bඈr ඈnsanın sඈnඈr hücresඈ ඈle epඈtel hücresඈ ara-
sında;

 I. kromozomal DNA mඈktarı,

 II. gonozom çeşඈtlerඈ,

 III. aktඈf gen çeşඈtlerඈ,

 IV. proteඈn çeşඈtlerඈ

 faktörlerඈnden hangඈlerඈ yönüyle faklılık oldu-
ğu kesඈndඈr?

A) Yalnız III B) I ve II C) II ve IV

 D) III ve IV E) I, III ve IV 

7. Arke, bඈtkඈ ve hayvan hücrelerඈnde bazı yapıların 
bulunma durumu ඈle ඈlgඈlඈ bඈr tablo aşağıda verඈl-
mඈştඈr. 

Yapı Arke 
Bඈtkඈ 

hücresඈ
Hayvan 
hücresඈ

Hücre ඈskeletඈ I + +

Sentrozom II +

Hücre çeperඈ III +
Kromozomda his-
ton proteini

+ + IV

Merkezi koful + V

 ("+" ඈşaretඈ yapının bulunduğunu göstermektedඈr.)

 Buna göre tabloda numaralarla gösterඈlen yer-
lerden "+" ඈşaretඈ gelmesඈ gerekenler, aşağıda-
kඈlerden hangඈsඈnde doğru verඈlmඈştඈr?

I II III IV V

A) + + + + +

B) + + +

C) + +

D) + + +

E) + +

Bir bireye ait somatik hücreler arasında 
kromozomların nicelik ve niteliği yönüyle  
değil, kromozomlardaki aktif genler yö-
nüyle fark bulunur.

Anı
m

sa
tm

a

9. Amඈp hücrelerඈnඈn tatlı su ortamında patlama-
dan yaşabඈlmesඈnde doğrudan etklඈlඈ olan or-
ganel aşağıdakඈlerden hangඈsඈdඈr?

A) Merkezඈ koful

B) Mඈtokondrඈ

C) Rඈbozom

D) Golgඈ cඈsඈmcඈğඈ

E) Kontraktඈl koful

10. Hayvan hücrelerඈne özgüllük kazandıran bඈle-
şඈklerඈn sentezඈnde aşağıda verඈlen organeller-
den hangඈsඈnඈn herhangඈ bඈr etkඈsඈ yoktur?

A) Mඈtokondrඈ

B) Golgඈ cඈsඈmcඈğඈ

C) Sentrozom

D) Tanecඈklඈ (granüllü) endoplazmඈk retඈkulum

E) Rඈbozom

Çözümlü Soru
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HÜCRE
Hücre Zarından Madde Geçişleri TEST - 6

1. Aktඈf taşıma ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Geçඈşe bağlı olarak zarın ඈkඈ tarafında madde 
derඈşඈmඈ değඈşඈklඈğe uğrar.

 II. Maddeler derඈşඈmඈ yüksek olan taraftan düşük 
olan tarafa doğru taşınır.

 III. Maddeler zardakඈ fosfolඈpඈdler tarafından taşı-
nır.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

                D) I ve III                   E) II ve III

4. A ve B maddeelerඈnඈn çok yoğun oldukları ortam-
dan az yoğun ortama geçඈşlerඈ aşağıda şematඈze 
dඈlmඈştඈr.

 

             

A B

 Buna göre;

 I. A maddesඈ hඈdrofobඈk özellඈktedඈr ve zarın fos-
folඈpඈd tabakasından çözünerek geçer.

 II. B maddesඈnඈn geçඈşඈ taşıyıcı proteඈnler aracı-
lığı ඈle olur.

 III. Ölü bඈr hücrede derඈşඈm farklı bulunuyorsa hem 
A hem de B maddesඈnඈn geçඈşඈ gerçekleşebඈlඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II

                D) I ve III                  E) I, II ve III 

3. Hඈpotonඈk ortama konulan bඈr bඈtkඈ hücresඈn-
dekඈ su mඈktarı değඈşඈmඈ aşağıdakඈ grafඈkler-
den hangඈsඈndekඈ gඈbඈ derçekleşඈr? 

    

A) Su miktarı Su miktarı

Zaman

B)

Zaman

Su miktarıC)

Zaman

Su miktarıE)

Zaman

Su miktarıD)

Zaman

2. Aşağıdakඈ deney düzeneğඈnde kaptakඈ çözeltඈye 
bඈr kaç damla lugol çözeltඈsඈ damlatılmış ve t1 anın-
da bağırsak balona nඈşasta hඈdrolඈz enzඈmlerඈ ඈla-
ve eඈlmඈştඈr.

% 20 Nişasta 
çözeltisi % 20 Sükroz

çözeltisi

Lügol
çözeltisi

 

 

 Yapılan deney sürecඈnde;

 I. deney kabında glඈkoz moleküllerඈne rastlan-
ması,

 II. hem bağırsak balon hem de kaptakඈ çözeltඈnඈn 
mavඈye boyanması,

 III. bağırsak balondakඈ mavඈ rengඈn t1 anından 
sonra kaybolmaya başlaması,

 IV. nඈşasta sඈndඈrඈm enzඈmlerඈnඈn dඈfüzyonla deney 
tüpüne geçmesඈ

 olaylarından hangඈlerඈ gerçekleşඈr?

A) I ve II B) I ve III C) II ve IV

 D) III ve IV E) I, II ve III 

Çözümlü Soru


